

૨૮૫ ઉપવાસ કરનારા ૨૨ વર્ષીય સાધ્વી રત્ના

મહાતપસ્વી પૂ.શ્રી પરમ વિશુદ્ધિજી મહાસતીજીના આગામી મંગળવારે ભવ્ય પારણા મહોત્સવ



જૂનાગઢ તા. ૨૫ જૂનાગઢમાં ગિરનારની ભૂમિ ઉપર આગામી તા. ૨૮ ઓગસ્ટ મંગળવારના રોજ સ્થાનકવાસી જૈન સમાજના ૫૦૦ વર્ષના ઇતિહાસમાં પ્રથમવાર ઉગ્રાતિઉગ્ર મુક્તાવલી મહાતપસ્વી ઉપવાસ કરનારા ૨૨ વર્ષીય સાધ્વી રત્ના મહાતપસ્વી વિશુદ્ધિજી મહાસતીજીના પારણા ઉત્સવ યોજવામાં આવનાર છે અને જેને લઈને તડમાર તૈયારી ચાલી રહી છે. દરમ્યાન આજે પારસધામ ખાતે રાષ્ટ્ર

ગિરનાર પારસ ધામ ખાતે આજે રાષ્ટ્ર સંત નમ્રમુની મહારાજ સાહેબની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલી પત્રકાર પરિષદમાં વિસ્તૃત માહિતી અપાઈ

સંઘનમ્રમુની મહારાજ સાહેબની અધક્ષતામાં એક પત્રકાર પરિષદ યોજવામાં આવી હતી. આ પત્રકાર પરિષદમાં વિસ્તૃત વિગતો આપવામાં આવી હતી. જૂનાગઢ ખાતે ગિરનાર ભૂમિ ઉપર ભવ્યાતીભવ્ય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવી રહેલ છે. જેમાં સંપ્રદાયના અગ્રણી જૈન ધર્મ ગુરુ રાષ્ટ્રસંત ગુરુદેવ શ્રી નમ્રમુની મહારાજ સાહેબના શ્રીમુખેથી ૧૮ મહીના પહેલા દિક્ષા અંગીકાર કરનારા મહાતપસ્વી પૂ.શ્રી પરમ વિશુદ્ધિજી મહાસતીજીની છેલ્લા ૧૧ મહીનાથી ચાલી રહેલી ૨૮૫ ઉપવાસ સાથેની ઉગ્રાતિઉગ્ર મુક્તાવલી મહાતપ આરાધનાના પારણા અવસરે ભવ્યાતિભવ્ય તપોત્સવનું આયોજન તા. ૨૮ ઓગસ્ટ ૨૦૨૩ મંગળવારે સવારે ૮ કલાકે ગિરનાર ભૂમિ ઉપર નવનિર્મિત પારસધામના આંગણે કરવામાં આવ્યું છે. સમગ્ર જૈન સમાજના છેલ્લા ૫૦૦ વર્ષના ઇતિહાસમાં ન કદી કોઈએ કરી હોય અને ન કદી કોઈએ જાણી કે સાંભળી હોય તેવી ૨૮૫ ઉપવાસ સાથેની ઉગ્રાતિઉગ્ર મુક્તાવલી મહાતપની આરાધના કરનાર ૨૨ વર્ષીય સાધ્વી રત્નાના

તપની અનુમોદના કરવા અને કસંસ્થાઓ તેમજ દેશ વિદેશના હજારો ભાવિકો તપોત્સવમાં જોડાવા આતુર બન્યા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે માત્ર ૧૮ મહીનાના દિક્ષા જીવનમાં આટલી નાની વયમાં આવી મહાન તપ આરાધના કરનારા મહાતપસ્વી પૂ. મહારાતીજી પ્રત્યે અત્યંત અહોભાવી થતા જૂનાગઢનાં વિવિધ આશ્રમોમાના સંતો પૂ. મુક્તાનંદ બાપુ, મહંતશ્રી શેરનાથ બાપુ, મહંતશ્રી ઈન્દ્રભારતી બાપુ વગેરે સંતોની પણ આ પ્રસંગે ઉપસ્થિતિ રહેશે. તેમજ જૂનાગઢના આહિર સમાજ, લેઉવા પટેલ સમાજ, કડવા પટેલ સમાજ, લોહાણા સમાજ, સરદાર પટેલ એજ્યુ. ટ્રસ્ટ, સમસ્ત વણીક સમાજ, ભાનુશાળી સમાજ, સોની સમાજ, જૈન સૌરયલ ગૃપ, જૈન જાગૃતિ તેમજ અનેક જ્ઞાતિના ભાવિકો પણ આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેશે. આ તપોત્સવના અવસરે જૂનાગઢમાં ચાર્તુસમાસ બિરાજમાન પૂ.શ્રી ભવિતાબાઈ મહાસતીજી એવમ પૂ.શ્રી મણાબાઈ મહાસતીજીની ૨૫ ઉપવાસના પારણાનો સુયોગ્ય પ્રાપ્ત થતા શ્રી સંઘભારે હર્ષઉલ્લાસ અનુભવી રહ્યો છે. વિશેષમાં પૂ.શ્રી પરમ વિશુદ્ધિજી મહાસતીજીએ

નિરંતર ૩૦ ઉપવાસની માસિકમણની આરાધના સાથે સયમ જીવનનો પ્રારંભ કર્યો હતો. દિક્ષા જીવનના પાંચમા મહીને ફરીને ૩૧ ઉપવાસની આરાધના પરીપૂર્ણ કરીને દિક્ષા જીવનના સાતમા મહીને મુક્તાવલી મહાતપનો પ્રારંભ કરીને ૧૮ મહીનાના દિક્ષા જીવનમાં આવી ઉગ્ર તપસ્વી પરીપૂર્ણ કરીને ઇતિહાસ સર્જી રહેલા મહાતપસ્વી મહાસતીજી પ્રત્યે પૂજનીય સંત, સતીજીઓ, સંઘો, સંસ્થાઓ અને ભાવિકો તરફથી પત્ર દ્વારા, મેસેજ દ્વારા તેમજ વિડીયોના માધ્યમથી અનુમોદના વધામણા કરવામાં આવી રહેલ છે. આ મહોત્સવ અવસરે પધારનાર દરેક ભાવિકો માટે નવકારશ્રી ભોજનનું પણ આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ કાર્યક્રમમાં દરેક ધર્મપ્રેમી ભાવિકોને પારસધામ ગિરનાર તરફથી ભાવભર્યું નિમંત્રણ પાઠવવામાં આવેલ છે. દરમ્યાન આજરોજ યોજાયેલી પત્રકાર પરિષદમાં સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દેનિકના તંત્રી અભિજીત ઉપાધ્યાય, મહાસાગર ટ્રાવેલ્સના એમડી કાળુભાઈ સુખવાણી ઉપરાંત એડવોકેટ કે.બી. સંઘવી તેમજ પ્રિન્ટ અને ઈલેક્ટ્રોનિક્સ મિડીયાના પત્રકાર મિત્રો ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

ખેડૂત ખાતેદારો-સામાન્ય નાગરિકોને નાની-નાની રજૂઆતો માટે રાજ્ય સ્વાગતમાં આવવું ન પડે તેવી સમસ્યા નિવારણ વ્યવસ્થા જિલ્લા કક્ષાએ જ સુનિશ્ચિત કરીએ : મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)

ગાંધીનગર તા. ૨૫ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યના જિલ્લા કલેક્ટરો અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓને સ્પષ્ટ સૂચનાઓ આપી છે કે ખેડૂત ખાતેદારો, સામાન્ય નાગરિકોને પોતાની નાની-નાની રજૂઆતો માટે રાજ્ય સ્વાગત સુધી આવવું જ ન પડે તેવી સમસ્યા નિવારણ વ્યવસ્થા જિલ્લા કક્ષાએ જ સુનિશ્ચિત કરવામાં આવે. આ સંદર્ભમાં તેમણે કહ્યું કે,

સંપાદનમાં ગયેલી જમીન અંગેનું ખેડૂત ખરાઈ પ્રમાણપત્ર મેળવવા, વળતર રકમની વિસંગતતા તથા જાહેર રસ્તા પર થયેલ દબાણ હટાવવા જેવા પ્રશ્નોનું નિરાકરણ જિલ્લા સ્વાગતમાં સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર જ લાવી દેતો સામાન્ય માનવી, ગ્રામીણ ખેડૂતોને ગાંધીનગર રાજ્ય સ્વાગતમાં આવવાની જરૂરિયાત જ ન ઉભી થાય. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જન ફરિયાદ નિવારણના ઓનલાઈન ઉપક્રમ રાજ્ય સ્વાગતમાં રજૂઆત માટે આવેલા અરજદારોની રજૂઆત સાંભળી તેના ત્વરિત અને યોગ્ય નિવારણ માટે કલેક્ટરો-વિકાસ અધિકારીઓને સૂચનાઓ આપી હતી. આ રાજ્ય સ્વાગતમાં મુખ્યમંત્રી સમક્ષ શહેરી વિકાસ,

મહેસુલ, પંચાયત, ગૃહ વિભાગના તેમજ ગેરકાયદે બાંધકામ દૂર કરવું તથા રહેઠાણ પાસે ગટર લાઈન અને પાકો રસ્તો બનાવી આપવા જેવા વિષયોને સ્પર્શતા પ્રશ્નો રજૂ થયા હતા. એટલું જ નહિ મુખ્યમંત્રીએ ઓઈલ કંપનીની પાઈપ લાઈન નાખવામાં અસર થતા બનાસ કાંઠાના ૮૦૦ જેટલા ખેડૂતોને વળતર ચૂકવવા અંગેના પ્રશ્ને જરૂરી સૂચનાઓ આપી આપ્રન હલ કરાવ્યો છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગેરકાયદે બાંધકામ, છોટરપિંડી, જમીન માપણીની ક્ષતિઓ જેવી બાબતોમાં સખતાઈથી કામ લેવા પણ જિલ્લા વહીવટી તંત્રને તાકીદ કરી હતી. દર મહિનાના ચોથા ગુરુવારે મુખ્યમંત્રીની અધક્ષતામાં નિયમિત પણે યોજવામાં આવતા સ્વાગત ઓનલાઈન જન ફરિયાદ નિવારણની આજની કડીમાં ૧૨ જેટલા પ્રશ્નો રજૂ થયા હતા. ઓગસ્ટ મહિના દરમ્યાન જિલ્લા, તાલુકા અને ગ્રામ સ્વાગતમાં કુલ ૫૦૧૦ રજૂઆતો માંથી ૭૭.૫૮ ટકા એટલે કે ૩,૮૮૭ રજૂઆતોનું સુખદ નિવારણ લાવી દેવાયું છે. આ રાજ્ય સ્વાગતમાં ગાંધીનગરથી મુખ્યમંત્રીના મુખ્ય અગ્રસચિવ કેલાશનાથન, અધિક મુખ્ય સચિવ પંકજ જોષી, મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ જોડાયા હતા. રાજ્યના જિલ્લાઓના કલેક્ટર, ડી.ડી.ઓ તથા જિલ્લા વહીવટી તંત્રના અધિકારીઓ વિડિયો કોન્ફરન્સથી સહભાગી થયા હતા.

દેવભૂમિ દારકા જિલ્લામાં સાત સ્થળોએ જુગાર દરોડામાં ૧૮ મહિલાઓ સહિત ૪૩ શખ્સો ઝડપે લીધા હતા.



(કુંજનરાડિયા દ્વારા)

જામખંભાળિયા તા. ૨૫ ખંભાળિયા પંથકમાં એલ.સી.બી. પી.આઈ. કે.કે. ગોહિલની રાહબરી હેઠળ એલ.સી.બી. સ્ટાફ દ્વારા ગતરાત્રે હાથ ધરવામાં આવેલા પેટ્રોલિંગ દરમિયાન હેડ કોન્સ્ટેબલ ડાડુભાઈ જોગલ તથા પ્રદીપસિંહ જાડેજાને મળેલી ચોક્કસ બાતમીના આધારે અહીંના ગાયત્રીનગર વિસ્તારમાં આવેલા હાઉસિંગબોર્ડની પાછળના ભાગે બે સીને ગતરાત્રે પોણા બે વાગ્યાના સમયે ગંજીપતા વડે જુગાર રમી રહેલા અતુલ ખીમા રાઠોડ, રાહુલ રમેશ મકવાણા, અરબાજ રફીક શેખ, અચિન રમેશ સાલાણી અને નરેશ માલસી પરમાર તેમજ મીનાબેન રમેશભાઈ મકવાણા, દક્ષાબેન કમલેશભાઈ પરમાર અને ગીતાબેન કાંતિભાઈ ડાંગર નામના ત્રણ મહિલાઓ સહિત કુલ ૮ વ્યક્તિઓને પોલીસે ઝડપી લઈ, રૂ. ૧૪,૪૪૦ રોકડા તથા રૂપિયા ૩૧ હજારની કિંમતના પાંચ નંગ મોબાઈલ ફોન મળી, કુલ રૂપિયા ૪૫,૪૪૦ નો મુદ્દામાલ કબજે કરી, જુગારધારાની કલમ હેઠળ કાર્યવાહી કરી હતી.

કલ્યાણપુરથી આશરે ૧૨ કિલોમીટર દૂર દેવળિયા ગામે રાત્રિના બારેક વાગ્યે પોલીસે જુગાર દરોડો પાડી, લખમણ અરશી ડુવા, મયુર ખીમા આંબલીયા અને લખમણ હરદાસવરૂ નામના ત્રણ શખ્સોને રૂપિયા ૧૨,૨૦૦ ના મુદ્દામાલ સાથે જ્યારે દેવળિયા ગામે રાત્રિના પોણા બે વાગ્યે જુગાર રમતા દાના ખીમા આંબલીયા, ભીમશી લખમણ કરમુર અને લખુ રામશી વરૂ નામના ત્રણ શખ્સોને રૂ. ૮,૧૦૦ ના મુદ્દામાલ સાથે પોલીસે ઝડપી લીધા હતા. ભાણવડથી આશરે ૧૪ કિલોમીટર દૂર કુષ્ણગઢ ગામે પોલીસે જુગાર અંગેની કાર્યવાહી કરી, ઘેલુ વીરા વરૂ, પ્રહલાદ અરજણર મેઘનાથી, કલ્પેશ લખમણ કરંગીયા, નગા રાણા કરંગીયા, દિનેશ ઉકા સાગઠીયા અને માલદે ઘેલા સોલંકીને રૂ. ૧૫,૬૧૦ ના મુદ્દામાલ સાથે જ્યારે ભાણવડથી આશરે ૧૭ કિલોમીટર દૂર હાથલા ગામે જુગાર રમતા ભીપુ સાજણ બગડા, ભીપુ કચરાભાઈ બગડા, મણીબેન આલાભાઈ મગરા અને ભેનીબેન લખમણભાઈ સાદીયાને જુગાર રમતા ઝડપી લઈ, રૂ. ૨,૧૪૦ નો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો હતો.

ઓખા નજીકના દરિયામાં કાર્ગો શીપે ટકકર મારતાં બેટ દારકાની માછીમારી બોટની મદદરિયે જળસમાધિ : સાત માછીમારોના રેસ્કયુ : એક લાપતા

(કુંજનરાડિયા દ્વારા) જામખંભાળિયા તા. ૨૫ બેટ દારકાની માછીમારી બોટને ઓખાથી આશરે ૧૦ નોટિકલ માઈલ દૂર મદદરિયે એક કાર્ગો શીપે ટકકર મારતાં માછીમારી બોટની મદદરિયે જળસમાધિ થઈ હતી. આ સમગ્ર બનાવ અંગે મળતી માહિતી મુજબ બેટ દારકાની રહીતી IND-GJ-૩૭-MM-૧૮૦૬ની ફેલ્ડે મુસ્તફા નામની ફિશિંગ બોટ માછીમારી કરવા માટે ગત તારીખ ૧૬ ઓગસ્ટના રોજ સાંજે ૭:૧૭ વાગ્યે ટંડેલ સુલતાન જુસબ મલેકની આગેવાનીમાં અન્ય ખલાસીઓ મલેક અબી બ કાદર, નારીયા ગુલામ અદ્રે માન, કારાણી અલાઉદ્દીન મામદ, નારીયા સાહિલ ઓસમાણ, અખર અનવર નારીયા, બંદરી અકબર અભુભાઈ અને સોયબ યાકુબ રૂકનાણી નામના સાત ખલાસીઓ સાથે પ્રસ્થાન કર્યું હતું. આ બોટને ગુરુવારે સવારે ચઢતા પહોરે આશરે ચારેક વાગ્યે ઓખાથી આશરે ૧૦ નોટિકલ માઈલ દૂર કોઈ કાર્ગો શીપે ટકકર મારતાં આ બોટને વ્યાપક નુકસાની પહોંચી હતી અને આ ફિશિંગ બોટએ મદદરિયે જ જળસમાધિ લઈ લીધી હતી. આ બોટમાં સવાર આઠ જેટલા ટંડેલ-ખલાસીઓ ડૂબવા લાગ્યા



(કુંજનરાડિયા દ્વારા)

હતા જે પૈકી સાત વ્યક્તિઓને સ્થાનિક માછીમારોની મદદથી બચાવી લેવામાં આવ્યા હતા. ત્યાર બાદ ઈમર્જન્સી ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ પણ બોટની મદદે પહોંચી હતી. આ બનાવમાં જ્યારે એક ખલાસી તેમજ બોટ લાપતા હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. જેની

શોધખોળ ચાલી રહી છે. ડૂબેલાં માછીમારો પૈકી બે વ્યક્તિઓને સામાન્ય ઈજાઓ પહોંચી હોય ઈજાગ્રસ્તોને એમ્બ્યુલન્સ મારફતે હોસ્પિટલ ખસેડાયા હતા. ઓખા ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સના પાયલોટ રોહિતભાઈ કામરીયા અને ઈ.એમ.ટી. પૂજાબેન વાજા દ્વારા સાત ઈજાગ્રસ્તોને ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સમાં સારવાર માટે દારકા સરકારી હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જે પૈકી એકને વધુ સારવાર અર્થે જામનગર ખસેડાયો છે. આ ઘટના અંગે ઓખા મરીન પોલીસે પણ દોડી જઈ અને જરૂરી કાર્યવાહી કરી હતી.

ગુજરાતની માધ્યમિક શાળાઓમાં જ્ઞાન સહાયકની ભરતી બહાર પડી

અમદાવાદ, તા. ૨૫ એવું કહેવાય છે કે શિક્ષક કબી સાધારણ નહિ હોતા. પ્રલય ઓર નિર્માણ ઉંચકી ગોદ મેં પલતે હે. એક વિદ્યાર્થીના ઘડતરમાં શિક્ષક નો સિંહ ફાળો હોય છે. ત્યારે ઉત્તર ગુજરાતના પ્રાથમિક શાળાઓ, માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક સ્કુલોમાં ફરજ બજાવતા પ્રવાસી શિક્ષકોના મહેનતાણમાં છેલ્લા છ વર્ષથી કોઈ જ વધારો કરવામાં ન આવતા આવા શિક્ષકોની આર્થિક સ્થિતિ ડામડોળ થઈ છે. કારમી મોઢવારીમાં ઘરના બે છેડા ભેગા કરતાં-કરતાં આવા શિક્ષકો ભારે પરેશાન થઈ રહ્યા છે. ત્યારે ગુજરાત સરકાર દ્વારા માધ્યમિક શાળાઓમાં જ્ઞાન સહાયકની ભરતી આધારિત ભરતી કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

કે.કે. મોરી હાઈસ્કૂલ પ્રાચી ખાતે સ્પોર્ટ્સ ડેની સાપ્તાહિક ઉજવણી



(જા દ વ ભાઈ યુગસમા દ્વારા)

પ્રાચી તીર્થ તા. ૨૫ ૨૫:૧૮:૨૨ સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત દ્વારા ઈનસ્કૂલ યોજના અંતર્ગત કાર્યરત ગીર સોમનાથ જિલ્લાની કે.કે. મોરી હાઈસ્કૂલ પ્રાચી ખાતે રાષ્ટ્રીય રમત દિવસની સાપ્તાહિક ઉજવણીના ભાગરૂપે વિવિધ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ ખૂબ જ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. ઉપરાંત સ્પર્ધામાં વિજેતા થનાર ખેલાડીઓને પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતાં.

દારકામાં જન્માષ્ટમી ઉત્સવની ભવ્ય ઉજવણી સંદર્ભે ખાસ બેઠક યોજાઈ

(કુંજનરાડિયા દ્વારા) જામખંભાળિયા તા. ૨૫ યાત્રાધામ દારકામાં આગામી તા. ૭ મી સપ્ટેમ્બરના રોજ જન્માષ્ટમી ઉત્સવની પારંપરિક ઉજવણી થનાર છે. આના અનુસંધાને તાજેતરમાં ખંભાળિયાની જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે એક મિટિંગ યોજવામાં આવી હતી. જેના સંદર્ભે દારકામાં તંત્ર દ્વારા ચાલતી



(કુંજનરાડિયા દ્વારા)

તૈયારીઓ અંગે ગઈકાલે ગુરુવારે સાંજે દારકાથી શ્રી મંદિરની વહીવટદાર કચેરી ખાતે રીયલ્યું બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠકમાં એએસપી રાધવ જેને જણાવ્યું હતું કે, દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે દારકામાં કૃષ્ણ જન્મોત્સવ ઉજવાશે. કૃષ્ણના જન્મપવ્ન નિમિત્તે અહીં લાખોની સંખ્યામાં ભક્તો

દર્શનાર્થે આવતા હોય, ત્યારે અહીં ટ્રાફિક સમસ્યાન સર્જાય, વાહન પાર્કિંગની યોગ્ય વ્યવસ્થા કરવા, હેલ્થ ડેસ્ક ઉભા કરવા સહિતની બાબતો ઉપર યોગ્ય ધ્યાન આપવા જણાવવાયું હતું. આ ઉપરાંત દિવ્યાંગો અને વૃદ્ધો માટે મંદિરમાં પ્રવેશની અલગ વ્યવસ્થા કરવા અંગે તેમજ લોકોની પ્રાથમિક જરૂરિયાતની પણ ખાસ તકેદારી રાખવા અંગેના જરૂરી સૂચનો કરવામાં આવ્યા હતા. આ સાથે પ્રાથમિક સારવારની સુવિધા ઊભી કરવા તેમજ પુરતા પોલીસ બંદોબસ્ત સહિતના મુદ્દાની પણ ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.

અવસાન નોંધ ::

ઉના : સુરેશકુમાર ગિરધરલાલ ગંગદેવ તે ગોપાલ નમકીનવાળા કાનાભાઈ, ચિરાગભાઈના પિતા, દિલીપભાઈ ગંગદેવ સતિષભાઈ, રાજુભાઈ (ભગવતી ફરસાણ)ના મોટાભાઈ, સ્વ. બચુભાઈ કાનજીભાઈ રૂપારેલીયાના જમાઈ, વિપુલભાઈ રૂપારેલીયાના બનેવી, પ્રવિણાબેન અરવિંદકુમાર છગ તાલાળા, નયનાબેન જગદીશકુમાર બોરીયા (કેશોદવાળા)ના મોટાભાઈ (ઉ. વ. ૬૬) નું દુ:ખદ અવસાન થયેલ છે. તેમની પ્રાર્થના સભા તા. ૨૬-૮-૨૩ને શનિવારે પાતળેશ્વર મંદિર, પટેલ સોસાયટી, ઉના ખાતે ૪ થી ૬ રાખેલ છે. તેમજ પિયરપક્ષની સાદગી સાથે રાખેલ છે.

ગૌસ્વામી પરિવારના લાડલા "હેતગીરી"નો આજે હેપ્પીબર્થ-ડે



(પંકજ જીભા દ્વારા)

રાજકોટ તા. ૨૫ ગૌસ્વામી પરિવારના લાડલા એવા હેતગીરી આજે તા. ૨૫-૮-૨૦૨૩ના રોજ જન્મદિવસ છે. હેત પાપા પગલી કરતા એક વર્ષ પુરૂ કરી બીજા વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ કરશે. જન્મદિવસને મમ્મી દયાબેન, પપ્પા મયુરગીરી, દાદા જેન્તીગીરી અને દાદી રૂક્મણીબેન તથા નાના-નાની શુભેચ્છા પાઠવી રહ્યાં છે. આજે તેનો જન્મદિવસ ખુબ ધામધુમથી ઉજવાશે. હેતને જન્મદિવસની શુભકામના પાઠવવા માટે તેના પપ્પા મયુરગીરીના મો. ૯૧૦૬૦૬૮૧૧૬ ઉપર સંપર્ક કરશો.

જીલ્લા કક્ષાના સ્વાગત કાર્યક્રમમાં ૧૫ પ્રશ્નોનું સકારાત્મક નિરાકરણ

કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ અરજદારોને રૂબરૂ સાંભળ્યા બાદ જરૂરી દિશાનિર્દેશ અને માર્ગદર્શન સાથે પ્રશ્નોનું નિરાકર કર્યું



જૂનાગઢ તા. ૨૪ જન પ્રશ્નોના નિવારણ માટેનું સશક્ત માધ્યમ સ્વાગત કાર્યક્રમ બની ચુક્યો છે. તેવા જ જિલ્લા કક્ષાના સ્વાગત કાર્યક્રમમાં કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ અરજદારોને રૂબરૂ સાંભળી, તેમના પ્રશ્નોનું સકારાત્મક નિરાકરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમ હેઠળ ૧૫ જેટલા પ્રશ્નો રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા, તે સંદર્ભે કલેક્ટરશ્રીએ જરૂરી દિશાનિર્દેશ આપી, જન પ્રશ્નોનું નિરાકરણ કરવામાં આવ્યું હતું. કલેક્ટર અરજદારોને રૂબરૂ સાંભળ્યા હતા. તેમની

રજૂઆતોને ધ્યાને લઈ કાયદા અને નિયમોની મર્યાદામાં ઉચિત નિરાકરણ કરવામાં આવ્યું હતું. વંથલીના કણજામાં નિર્માણ પામનાર આંગણવાડીની જગ્યા ઉપરના દબાણનો પ્રશ્ન હાલ વંથલી તાલુકાના કણજા ગામના વોર્ડ નં. ૧૦માં નિર્માણ પામનાર આંગણવાડીની જગ્યા પર દબાણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રશ્નને નીલમબેન ભવસુખભાઈ ઘોડાદ્રાએ જિલ્લા સ્વાગત કાર્યક્રમમાં કલેક્ટર અનિલ કુમાર રાણાવસિયા સમક્ષ રજૂ કર્યો હતો. કલેક્ટરે ગેરકાયદે દબાણ થયેલ જગ્યાને ત્વરિત ખુલ્લી કરવા માટે સંબંધિત અધિકારીઓને નિર્દેશ આપ્યા હતા. આ સાથે સ્થળ

પરની દિવાલને તોડી પાડવા માટે પણ સૂચના આપવામાં આવી હતી. અરજદાર નીલમબેન ઘોડાદ્રાના પ્રશ્નોનું સુખદ નિરાકરણ થયાનું રાજીવો વ્યક્ત કરતા કહે છે કે, કલેક્ટરશ્રીએ અમારા પ્રશ્નને ખૂબ નિરાંતે જોઈ જિલ્લા કલેક્ટરે સંબંધિત અધિકારીને પૂર સંરક્ષણ દિવાલ બનાવવા માટેની જોગવાઈઓને આધીન જરૂરી સહાય કરવા માટે સૂચના આપી હતી. ઉપરાંત અરજદારને પૂર સંરક્ષણ દિવાલ બનાવવા માટે યોજનાનો લાભ મળે તે માટે વિગતવાર માર્ગદર્શન આપવા પણ જણાવ્યું હતું. આ યોજના હેઠળ પૂર સંરક્ષણ દિવાલ બનાવવા માટે રાજ્ય સરકાર તરફથી ૭૦ ટકા જેટલી સહાય

આપવામાં આવે છે. જેનો અરજદારને લાભ મળશે. અરજદાર ભરતભાઈ સોલંકીએ જિલ્લા સ્વાગત કાર્યક્રમમાં પોતાના અનુભવને સુખદ ગણાવ્યો હતો. આ સાથે તેમણે જિલ્લા વહીવટી તંત્રનો આભાર પ્રગટ સ્વાગત કાર્યક્રમના માધ્યમથી સરકારી પ્રક્રિયા વિશે નવું જાણવા અને શીખવા મળ્યું હોવાનું પણ ઉમેર્યું હતું.

શ્રાવણ માસ નિમિત્તે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટના પરબ અને ભોજન પાસ વિતરણ વ્યવસ્થાનું જીલ્લા પોલીસ અધિક્ષકના હસ્તે ઉદઘાટન શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી જે. ડી પરમાર જનરલ મેનેજર શ્રી વિજયસિંહ યાવડા સહિત ટ્રસ્ટ પરિવાર, પોલીસ કર્મીઓ, શોપિંગ સેન્ટરના વેપારીઓ જોડાયા (મીનાક્ષી ભાસ્કર વેઘ દ્વારા)

પ્રભાસ પાટણ, તા. ૨૫ પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં પ્રથમ જયોતિર્લિંગ દેવાધિદેવ સોમનાથ મહાદેવના દર્શને દેશ વિદેશથી શ્રદ્ધાળુ આવી રહ્યા છે. શ્રદ્ધાળુઓની સુખાકારી માટે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટ દ્વારા તમામ બારીક વ્યવસ્થાઓ પણ સુચારૂ રૂપે ચાલે તેની તકેદારી રાખવામાં આવી છે. શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટ દ્વારા સોમનાથ શોપિંગ સેન્ટર અને પથિક આશ્રમની મધ્યમાં આવનાર ભક્તો માટે પાણીનું પરબ તેમજ ટ્રસ્ટના નિશુલ્ક ભોજનાલયના પાસ વિતરણ માટે સુવિધા કેન્દ્ર ઉભુ કરવામાં આવ્યું છે. ગીર સોમનાથ જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક શ્રી મનોહરસિંહ જાડેજા દ્વારા રીબીન કાપીને આ સુવિધા કેન્દ્રનું ઉદઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અવસરે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી જે. ડી. પરમારની વિશેષ



ઉપસ્થિતિમાં વિવિધ તંત્રના સાથે પાણીનું પરબ અને ભોજન પાસ કાઉન્ટર ખુલ્લા મુકવામાં આવ્યા હતા. શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટ તરફથી શ્રી વિજયસિંહ યાવડા, સહિત સોમનાથ આવનારા ભક્તો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

કોડીનારના ઘાંટવડ ગામનો માછીમાર ૧૪ દિવસથી દરિયામાં ગુમ પરિવાર ચિંતિત

તા. ૧૩ ઓગષ્ટની રાત્રીના માછીમારી કરી બોટમાં સુઈ ગયા બાદ ખલાસી ગુમ થયા બાદ આજ દિન સુધી કોઈ સગડ મળ્યા ના હોય પરિવાર ચિંતિત

(મુગલ અક્બાફ દ્વારા) કોડીનાર, તા. ૨૫ કોડીનારના ઘાંટવડ ગામનો શખ્સ બોટમાં માછીમારી કરવા ગયા બાદ મધદરિયે લાપતા થઈ જતાં બોટના ટંકેલે પોલીસમાં જાણવા જોગ ફરીયાદ આપી છે. આ અંગેની વિગત મુજબ પોરબંદરના બોટ માલિક દિનેશભાઈ મનુભાઈ ઉ.વર્ષ ૬૦ નજરે ન પડતાં અને બરીદૂનની બોટ "મેહનુમત" તેમની બોટમાં શોધખોળ કર્યા બાદ અન્ય બોટોને આ અંગે વાચરલેસથી જાણ કરી ભીખાભાઈની દરિયામાં શોધખોળ કરવા છતાં તેમનો સામતભાઈ રાહોડ રહેવાથી કોઈ પતો ન લાગતા બોટના

ટંકેલે બોટ માલિક દિનેશભાઈ મનુભાઈ બરીદૂનને જાણ કરી બોટ પરત પોરબંદર ખાતે લાવી નવીબંદર પોલીસ ટેશનને તા. ૧૪/૮/૨૦૨૩ ના ખલાસી ભીખાભાઈ બીખાભાઈ વાજા બોટમાંથી દરિયામાં પડી ગયા હોય ગુમ થયાની જાણવાજોગ ફરિયાદ આપતા નવીબંદર પોલીસના પી. એસ. આઈ. યાવડાએ તપાસ હાથ ધરી જે કોઈને લાપતા માછીમારની ભાળ મળે તો નવીબંદર પોલીસ અને બોટ એસો સીએશન પોરબંદર તેમજ સમુદ્ર શ્રમિક સંઘ પ્રમુખ

દેવેશભાઈ બરીદૂનને જાણ કરી બોટ પરત પોરબંદર ખાતે લાવી નવીબંદર પોલીસ ટેશનને તા. ૧૪/૮/૨૦૨૩ ના ખલાસી ભીખાભાઈ વાજા બોટમાંથી દરિયામાં પડી ગયા હોય ગુમ થયાની જાણવાજોગ ફરિયાદ આપતા નવીબંદર પોલીસના પી. એસ. આઈ. યાવડાએ તપાસ હાથ ધરી જે કોઈને લાપતા માછીમારની ભાળ મળે તો નવીબંદર પોલીસ અને બોટ એસો સીએશન પોરબંદર તેમજ સમુદ્ર શ્રમિક સંઘ પ્રમુખ



બાલુભાઈ સોયા કોડીનાર વગેરેને જાણ કરવા એક યાદીમાં જણાવેલ છે.

ઉનાનાં ગીરગઢડામાં થયેલી ચોરીનો ભેદ ઉકેલતી પોલીસ : બે આરોપી ઝડપાયા પીજીવીરીએલના ટ્રાન્સફરમાંથી ઓઇલ અને બોડીની ચોરીનો ભેદ ઉકેલાયો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) રહેલ ઓઇલ લીટર કુલ-૨૮૦ લીટર રૂપિયા ૩૪૮૦૦/અને બોડીને રૂપિયા ૩૧૨૧૪ મળી કુલ રૂ. ૬૬૦૧૪/ની ચોરી અને નુકશાની કરી સરકારી મિલકતને નુકશાની કર્યાની પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. જેની તપાસ ગીરગઢડા પોલીસ સ્ટેશનના મહિલા પી. એસ. આઈ. આર. એચ. સુવાના માર્ગદર્શન

હેઠળ હેડ કોન્સ્ટેબલ જગદીશભાઈ જી. સોસા, હેડ કોન્સ્ટેબલ સલીમભાઈ દોસ્ત, મહંમદ ખ્લોચ અને સ્ટાફે તપાસ કરતા ચોક્કસ ખાતમી મળતા ગીરગઢડાના સનવવાવ રોડ ઉપર આવેલ જનતા ટ્રેડસ નામના ભંગારના ડેલા ધરાવતા જાવિદભાઈ હુસેનભાઈ બિજલિયા રે. ગીરગઢડાને ત્યાં તપાસ કરતા ત્યાંથી ઓઇલ ભરેલા પ્લાસ્ટિકના કેન નગ ઉ જેમાં અંદાજિત ૧૫૦ લીટર જે ની કિંમત રૂપિયા ૧૮૦૦૦/સાથે પકડી લીધો હતો. બીજો આરોપી ઈમ્તિયાઝ ઉર્ફે ઈરફાન ઉર્ફે યાકુ હુસેનભાઈ સમા (૨૩) રે. સિમસી તા. ગીરગઢડાને પકડી ચોરી અને સરકારી મિલકતને નુકશાન કરિયાનો ગુનોનો ભેદ ઉકેલવા સફળતા મેળવી હતી અને વધુ તપાસ શરૂ કરી હતી.

ગીર સોમનાથ, તા. ૨૫ ગીર સોમનાથ પોલીસ દ્વારા સાઈબર જાગૃતતા અને સિક્યોરિટી તથા સાઈબર વોલન્ટીયર્સ પોલીસને કઈ રીતે મદદરૂપ થઈ શકે તે અંગે રામમંદિર ઓડિટોરિયમ ખાતે 'સાઈબર ક્રાઈમ અવેરનેસ એન્ડ સિક્યોરિટી સેમિનાર' યોજાયો હતો. જેમાં જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષક મનોહરસિંહ જાડેજાએ યુવાઓને 'સાઈબર વોલન્ટિયર' બની ડિજિટલ ગુનાઓ પ્રત્યે ગ્રામીણ વિસ્તારો



સહિત અન્યને જાણકારી આપવા અપીલ કરી હતી તેમજ મદદનીશ પો. અધિ. શ્રી જીતેન્દ્ર અગ્રવાલે ડેટાથેફ્ટ, સેક્સટોર્શન, હેકિંગ, સાયબર બુલિંગ, ફાઈનાન્શિયલ ફ્રોડ સહિત સાઈબર ક્રાઈમ અંગે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. "સાયબર ક્રાઈમથી બચવા માટે સાવચેતી એ જ સલામતી" સૂત્રને અનુસરતા જીતેન્દ્ર અગ્રવાલે ડિજિટલ યુગમાં મહત્વના ડેટા માહિતીની ચોરી, વિવિધ પ્રકારની ફેક ડોન એવિકેશન દ્વારા ઠગાઈ, વિવિધ પ્રકારની



લોભામણી જાડેજા, લોટરીનો ઈ-મેઈલ, ફેક એપ અને વેબસાઈટ, વીડિયો કોલિંગ દ્વારા ઠગાઈ સહિત ન્યૂઝ વિડિયો કોલથી સેક્સટોર્શન જેવા તમામ પ્રકારના સાયબર ફ્રોડના બનાવો તથા સાયબર સિક્યોરિટી અંગે શું કાળજી રાખવી તે વિશે અવગત કરાયા હતાં તેમજ અવા ગુનાઓની વિવિધ ઉદાહરણ દ્વારા સમજૂતી આપી હતી અને સાઈબર ક્રાઈમથી બચવાના ઉપાયની વિસ્તૃત ઇલાજાવટ કરી હતી. આ સેમિનારમાં ઉપસ્થિત

રહેલા તમામને જણાવાયું હતું કે ડિજિટલ યુગના ફાયદાઓ સામે ગેરફાયદાઓ પણ એટલા જ છે. સોશિયલ મીડિયાના જાગૃત પ્રદર્શી તરીકે તેમજ દેશના નાગરિકની જવાબદારી તરીકે સાઈબર વોલન્ટિયર્સ પોલીસને મદદરૂપ થઈ શકે છે. જે માટે નેશનલ સાઈબર ક્રાઈમ રિપોર્ટિંગ પોર્ટલ (NCCRP) <https://cybercrime.gov.in/> ઉપર લોગઈન કરી રજીસ્ટ્રેશન કરી શકાય છે. આ દરમિયાન ગીર સોમનાથ

પોલીસ દ્વારા તથા ઓનલાઈન નાણાકીય છેતરપિંડીમાં ભોગ બનનારના કુલ ૨૪,૫૫,૬૬૦ - રૂ. પરત અપાવેલ તે માહિતી આપી ડિટેક્ટ કરેલ સાઈબર કેસની પણ વિગતો આપવામાં આવી હતી. આ તકે, એસઓજી એ. બી. જાડેજા, ના. પો. અધિ. વી. આર. ખેંગાર, પ્રભાસ પાટણ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર મકવાણા સહિત પોલીસ કમ્યુનિકેશન ટેમજ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ અને પ્રોફેસર્સ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર ગીર સોમનાથ દ્વારા ચંદ્રયાન-૩ના ઉતરાણનું જીવંત પ્રસારણ નીહાળવા કાર્યક્રમ યોજાયો

(મીનાક્ષી ભાસ્કર વેઘ દ્વારા)

ગુજરાત સરકારના વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી વિભાગ તથા ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી પ્રસ્થાપિત શ્રી ધર્મભક્તિ જિલ્લા લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર - ગીર સોમનાથ દ્વારા શ્રી રામમંદિર ઓડિટોરિયમ હોલ, ત્રિવેણી મહાસંગમ રોડ ખાતે ભારતના ઈન્ડિયન સ્પેસ રિસર્ચ ઓર્ગનાઈઝેશન દ્વારા વિકસાવેલ મિશન ચંદ્રયાન-૩નું મૂન સુક્રેટ લેન્ડિંગ એટલે કે ચંદ્રનાં દક્ષિણ ધ્રુવ ઉપર સફળતાપૂર્વક ઉતરાણ કરાયુ તેનું જીવંત પ્રસારણનું આયોજન જાહેર જનતા માટે રાખવામાં આવ્યું હતું. આ અંગે વિશેષ માહિતી આપતા લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્રના કો-ઓર્ડિનેટર નરેશભાઈ એન. ગુંદરણીયા એ જણાવેલ કે કાર્યક્રમની શરૂઆત પ્રાર્થના (ઈતની શક્તિ હમે દેના દાતા) દ્વારા કરવામાં આવેલ ત્યારબાદ ઉપસ્થિત આમંત્રિત મહેમાન શા. સ્વા. ભક્તિપ્રકાશદાસજી, કાનભાઈ ગઢીયા, વિપુલભાઈ ઠુંમર તથા આમંત્રિત મહાનુભાવોના હસ્તે દીપ પ્રાગટ્ય કરી કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવેલ. ત્યારબાદ એમ. જે. સ્વામિનારાયણ હાઈસ્કુલની બહેનો દ્વારા (મનુષ્ય તુ બડા મહાન હૈ.) કૃતિ રજૂ કરવામાં આવેલ. આ તકે ઉનાથી પધારેલ વિહારભાઈ ધુલ દ્વારા મોટીવેશનલ સ્પીચ આપી હાજર સર્વેને મંત્રમુગ્ધ કરી દીધેલ ત્યારબાદ આમોદ્ર વિનય મંદિર શાળાના આચાર્યએન. બી. ઓઝા દ્વારા પી. પી. ટી. પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા ચંદ્રયાન લોન્ચિંગ થી લેન્ડિંગ સુધીની રસપ્રદ માહિતી આપવામાં આવેલ. સમગ્ર કાર્યક્રમ સંચાલન લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્રના એક્ઝેક્યુટિવ કો-ઓર્ડિનેટર વિજયભાઈ કોટડીયા તથા ડી. ડી. પોપટ દ્વારા કરવામાં આવેલ.

પ્રભાસ પાટણ, તા. ૨૫ ગુજરાત સરકારના વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી વિભાગ તથા ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી પ્રસ્થાપિત શ્રી ધર્મભક્તિ જિલ્લા લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર - ગીર સોમનાથ દ્વારા શ્રી રામમંદિર ઓડિટોરિયમ હોલ, ત્રિવેણી મહાસંગમ રોડ ખાતે ભારતના ઈન્ડિયન સ્પેસ રિસર્ચ ઓર્ગનાઈઝેશન દ્વારા વિકસાવેલ મિશન ચંદ્રયાન-૩નું મૂન સુક્રેટ લેન્ડિંગ એટલે કે ચંદ્રનાં દક્ષિણ ધ્રુવ ઉપર સફળતાપૂર્વક ઉતરાણ કરાયુ તેનું જીવંત પ્રસારણનું આયોજન જાહેર જનતા માટે રાખવામાં આવ્યું હતું. આ અંગે વિશેષ માહિતી આપતા લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્રના કો-ઓર્ડિનેટર નરેશભાઈ એન. ગુંદરણીયા એ જણાવેલ કે કાર્યક્રમની શરૂઆત પ્રાર્થના (ઈતની શક્તિ હમે દેના દાતા) દ્વારા કરવામાં આવેલ ત્યારબાદ ઉપસ્થિત આમંત્રિત મહેમાન શા. સ્વા. ભક્તિપ્રકાશદાસજી, કાનભાઈ ગઢીયા, વિપુલભાઈ ઠુંમર તથા આમંત્રિત મહાનુભાવોના હસ્તે દીપ પ્રાગટ્ય કરી કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવેલ. ત્યારબાદ એમ. જે. સ્વામિનારાયણ હાઈસ્કુલની બહેનો દ્વારા (મનુષ્ય તુ બડા મહાન હૈ.) કૃતિ રજૂ કરવામાં આવેલ. આ તકે ઉનાથી પધારેલ વિહારભાઈ ધુલ દ્વારા મોટીવેશનલ સ્પીચ આપી હાજર સર્વેને મંત્રમુગ્ધ કરી દીધેલ ત્યારબાદ આમોદ્ર વિનય મંદિર શાળાના આચાર્યએન. બી. ઓઝા દ્વારા પી. પી. ટી. પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા ચંદ્રયાન લોન્ચિંગ થી લેન્ડિંગ સુધીની રસપ્રદ માહિતી આપવામાં આવેલ. સમગ્ર કાર્યક્રમ સંચાલન લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્રના એક્ઝેક્યુટિવ કો-ઓર્ડિનેટર વિજયભાઈ કોટડીયા તથા ડી. ડી. પોપટ દ્વારા કરવામાં આવેલ.



આ કાર્યક્રમમાં આશરે ૩૫૦ થી વધુ વિજ્ઞાનરસિક લોકોએ ભાગ લીધો હતો, જેમાં વિવિધ શાળા, કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ, પ્રોફેસરો, શિક્ષકો, યુવાનો અને સિનિયર સીટીઝન વગેરે લોકોએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. કાર્યક્રમમાં સામેલ તમામ લોકોએ સાંજે ૬.૦૪ કલાકે ચંદ્રયાન-૩ ચંદ્રની સપાટી ઉપર લેન્ડ થતાંની સાથે જ 'ભારત માતા કી જય' અને 'વંદેમાતરમ' નો જય ઘોષ સાથે ભારતના વૈજ્ઞાનિકોની આ ઐતિહાસિક સિદ્ધિને વધાવી હતી. કાર્યક્રમના અંતમાં ડી. એમ. રામાણી તથા રાહુલભાઈ ઉપાધ્યાય દ્વારા આભાર દર્શન કરવામાં આવેલ. કાર્યક્રમની પૂર્ણાહુતિ હાજર સૌ કોઈએ રાષ્ટ્રગાન બોલી કરવામાં આવેલ હતું.

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

મજબૂત સૈન્ય શક્તિનું મહત્વ

તાજેતરમાં જ કેટલીક એવી ઘટનાઓ બની છે જેના પર દેશે ગહન વિચાર કરવાની જરૂર છે. એક તો નુંહની ઘટના, જેના પડઘા આખા દેશમાં પડ્યા. બીજા એક ઘટનામાં એક સંસદ સભ્ય જાહેર કાર્યક્રમમાં ભારત માતા કી જય બોલવા મુદ્દે લગભગ મારામારી પર ઉતરી આવ્યા. થોડા મહિનાઓ પહેલાં કન્હેયાલાલ અને ઉમેશ કોહેલે જેવા લોકોનાં ગળાં કાપી નાખવામાં આવ્યાં હતાં. ખાલિસ્તાની સમર્થકો દ્વારા વારં-તહેવારે દેશ-વિદેશમાં પ્રદર્શનો થઈ રહ્યાં છે. પૂર્વોત્તરમાં પણ વિદેશી શક્તિઓની મદદથી માહોલ બગાડવામાં આવી રહ્યો છે. દેશમાં પહોળી થઈ રહેલી આતંતરિક યુધ્ધકાળનો સંકેત તો નથી આપતો? સ્પષ્ટ રૂપે આપણે આપણી સચોટ તૈયારી કરવી પડશે. વસ્તુનાં શાંતિકાળ રાષ્ટ્ર માટે સ્થિરતા, વિકાસ, શક્તિ અર્જન અને ભવિષ્યની તૈયારીઓનો સમય હોય છે. શાંતિકાળનાં દાવિયત્વોને ભૂલવાનાં દુષ્પરિણામ આપણે જોઈ રહ્યા છીએ. જ્યારે મોર્ચ, ગુમ, કનિષ્ઠ અને લલિતાદિત્યનાં સામ્રાજ્યોથી લઈને ત્યાં સુધી કે અંગ્રેજોએ પણ પશ્ચિમોત્તરમાં આપણી સરહદોની રક્ષા કરી છે તો સ્પષ્ટ છે કે આ જ ભારતની સ્વાભાવિક સીમા છે. દેશના ભાગલાની આ નકલી વિભાજક રેખાઓ આપણા ભાગ્યની રેખાઓ નથી. કાલે જ્યારે આપણે સમર્થ બનીશું ત્યારે ઈતિહાસની લહેરો સામે રેતી પર દોરેલી લીટીઓની જેમ તે ભૂંસાઈ જશે. આપણી પૂર્વી સીમાઓ ક્યારેય એ પ્રકારે સમસ્યા નથી રહી. સમસ્યા તો ઉત્તરી સીમાઓ પણ નહોત, પરંતુ આપણા અયોગ્ય શિક્ષકો તેનું કારણ રહ્યા. પાકિસ્તાન બનાવવાને બ્રિટિશ સરકારે પશ્ચિમી દિશામાં ભારતના સંભવિત શક્તિ વિસ્તારને જાણી જોઈને નિષ્પ્રભાવી કરી દીધું. જ્યાં સિકંદરના સેનાપતિ સેલ્યુકસનો પરાજય થયો હતો, આજે ત્યાં પાકિસ્તાન બન્યું છે. જો સેલ્યુકસનો પરાજય થયો ન હોત તો મોર્ચ સામ્રાજ્ય સ્થિર ન હોત. બાકી વિશ્વ સાથે વ્યાપારિક સંબંધ ન બન્યા હોત. સમૃદ્ધિ અને શક્તિનો માર્ગ બાધિત રહેતો. એ જ રીતે આજે પાકિસ્તાન એક શત્રુ જ નહીં, પરંતુ એક અડચણ છે જેણે આપણો રસ્તો રોકી રાખ્યો છે.

આપણી સાંપ્રદાયિક સમસ્યા દેશની આંતરિક સ્થિતિઓને હવે એ રીતે પ્રભાવિત કરવા લાગી છે કે તે ધોર સાંપ્રદાયિકતાની સાથે સાથે પ્રાદેશિક અલગતાનું પણ કારણ બની રહી છે. આ સાંપ્રદાયિકતા બિહાર અને ઉત્તર પ્રદેશમાં જાતીયતાનો આધાર બનીને સંકટ પેદા કરી રહી છે. બંગાળ અને કેરલમાં આ જ સાંપ્રદાયિકતા આતંકી વિભાજનકારી અભિયાનનો આશ્રય બની ચૂકી છે. પીએકઆઈ એ અલકાઇદા ઉપરાંત આઈએસના ભારતમાં સંગઠિત થવાના અહેવાલો છે. આ સાંપ્રદાયિક વિભાજનથી ભારતના અસ્તિત્વ પર સંકટ પેદા થઈ રહ્યું છે. શાંતિકાળની જોગવાઈઓથી યુધ્ધકાળનું નિયંત્રણ અસંભવ થતું જાય છે.

આપણે ભૂતકાળથી જ આસન્ન સંકટો પ્રત્યે જાગૃત નથી રહ્યા. કાશ્મીર ૧૯૪૭થી જ પાકિસ્તાન માટે નાકનો સવાલ બની રહ્યું છે. એક તુતિયાંશ કાશ્મીર તેના ગેરકાયદે કબ્જામાં પહેલેથી જ છે. બાકીનું પડાવી લેવાનું કુત્સિત અભિયાન તેણે ચલાવી રાખ્યું છે. કાશ્મીર પર કબ્જો અને ભારતનું ઈસ્લામીકરણ જ તેનું લક્ષ્ય છે. તેના માટે આપણો શો ઉપાય, શી તૈયારી કરી રહ્યા છીએ? પારંપરિક રૂપે આપણે રક્ષાત્મક દેશ રહ્યા છીએ. સંકટો છતાં આક્રમક સૈન્ય સશક્તિકરણ આપણી નીતિ જ નથી રહી. આપણે તો યુધ્ધ પણ હંમેશાં રક્ષાત્મક રીતે જ લડ્યા છીએ. ૧૯૪૭-૪૮ના પાકિસ્તાની આક્રમણના પરિણામે કાશ્મીર યુધ્ધમાં પંડિત નેહરુએ સુરક્ષા પરિષદમાંથી યુદ્ધવિરમ કરાવી લીધો. ૧૯૬૫માં આપણે લાહોરની નજીક હતા, પરંતુ આપણે જાતે યુધ્ધ વિરામ જાહેર કરાવ્યો. ૧૯૭૧નું યુધ્ધ આપણે આપણા નહીં, પરંતુ બાંગ્લાદેશના હિતમાં લડ્યા. પછી શિમલા સમજૂતીમાં લશ્કરી વિજયને કૂટનીતિના સ્તરે ગુમાવી દીધો. પરિણામસ્વરૂપ સમસ્યાઓ તો એવી ને એવી જ ઊભી રહી.

વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે જલ્દી દેશ દુનિયાની ત્રીજી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બની જશે. એવામાં મોટો સવાલ એ છે કે આર્થિક શક્તિની રક્ષા બાહ્ય અને આંતરિક લશ્કરી શક્તિના અભાવે કેવી રીતે સંભવ થશે? શત્રુ તો અંદર પણ છે. ચીન આપણી સમક્ષ આંતરિક શત્રુઓના નિયંત્રણનું એક મોટું ઉદાહરણ છે. રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધમાં આપણે જોયું કે આર્થિક અને સૈન્યશક્તિનો સહયોગ એકબીજા માટે કેટલો જરૂરી છે. પુતિન જો લશ્કરી દૃષ્ટિએ જાગૃત ન રહેતા તો તે યુક્રેન રૂપે પોતાની સીમાઓ પર એક પાકિસ્તાન જેવા સરદર્દનો શિકાર બની જાત. નાટો સંગઠન તેમની ઘેરાબંધી કરીને યુરોપમાં તેમને સીમિત કરી દેતું. જોકે પુતિને એવું ન થવા દીધું અને યુધ્ધ પસંદ કર્યું.

આર્થિક સમૃદ્ધિ સાથે જો લશ્કરી શક્તિ-સામર્થ્ય ન હોય તો તેનાં ભયાનક પરિણામો આવે છે. આપણે તેના ભુક્તભોગી રહ્યા છીએ. આપણી મુગલ ગુલામીનો દોર દસમી શતાબ્દીથી શરૂ થાય છે. ઈસ્લામિક આક્રમણ પહેલાં આપણે વિશ્વના સૌથી સમૃદ્ધ દેશ હતા. વિશ્વપ્રસિધ્ધ આર્થિક ઈતિહાસકાર ઍંગસ મેડિસને પોતાના વિશદ અધ્યયનમાં સાબિત કર્યું છે કે પ્રાચીન વિશ્વની અર્થવ્યવસ્થાના ૫૫ થી ૫૭ ટકા ભારત અને ચીનના નિયંત્રણમાં હતા. તેમાં ભારત તો ચીનથી પણ આગળ હતું. એ જ ભારત સમર્થતર સૈન્યશક્તિના અભાવમાં વિશ્વનો સૌથી સમૃદ્ધ દેશ હોવા છતાં પણ કંઈપંથી લૂંટારાઓથી પરાજિત થઈને ગુલામીના લાંબા દોરમાં સરી પડ્યું. યાદ રહે કે અમેરિકા પોતાની આર્થિક શક્તિની રક્ષા લશ્કરી શક્તિથી કરે છે. આપણા રાજકીય નેતૃત્વમાં ભૂરાજકીય સમજનો અભાવ આપણા પરાજયોનું મુખ્ય કારણ રહ્યું છે. જો આપણે એક સક્ષમ-સમૃદ્ધ અર્થવ્યવસ્થા બનાવું હોય તો આપણે મુદને એક પ્રભાવી સૈન્ય શક્તિ પણ બનાવવા પડશે. તેના માટે આપણે કોઈ ભાગીદારી પર નિર્ભર ન રહીને પોતાના દમ પર આગળ વધીએ ત્યારે જ હિત સુરક્ષિત થઈ શકશે.

ફિક્સ વેતનધારકોનું શોષણ, ચૂંટાયેલાં જન પ્રતીનિધીઓના પ્રવાસ ભથ્થામાં જબરદસ્ત વધારો

આગામી દિવસમાં ફિક્સ પે નાબૂદી સરકારના માથાનો દુખાવો બને તો નવાઈ નહી

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ લોકસભા પહેલાં ભૂપેન્દ્ર પટેલ સરકારની મુશ્કેલીઓ વધે તો નવાઈ નહીં. એકબાજુ ફિક્સ વેતનધારકોનું શોષણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. બીજી બાજુ ચૂંટાયેલાં જનપ્રતીનિધીઓના પ્રવાસ ભથ્થામાં જબરદસ્ત વધારો કરી દેવામાં આવ્યા છે. પ્રજા વચ્ચે જુવું મોઢું બન્યું હોવાનું કારણ ધરીને રાજ્ય સરકારે તાલુકા અને જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખના પ્રવાસ ભથ્થામાં ૩૦થી ૪૦ ટકાનો વધારો કર્યો છે. ગુજરાતમાં મોટાભાગની જિલ્લા પંચાયતો અને તાલુકા પંચાયતો પર ભાજપનું શાસન છે. ભાજપના નેતાઓને સુવિધાના નામે પગારમાં વધારો કરાયો છે. મોંઘવારી નેતાઓને નડતી હોય તો એ મોંઘવારી ફીક્સ પે વેતનધારીને પણ નડી રહી છે. આગામી દિવસમાં ફિક્સ પે નાબૂદી સરકારના માથાનો દુખાવો બની શકે છે. ફિક્સ પે ની નીતિ દૂર કરવા સરકારી કર્મચારીઓએ હવે બાંધ્યો યદાવી છે. જેઓ રાજ્ય સરકારની ફીક્સ પે નીતિ સામે વિરોધ કરશે. તહેવારોની સાથે ફિક્સ પે નીતિનો વિરોધ કરવા

લાખ પ્રવાસ ભથ્થુ ફાળવવાનો જવા હાઈકમાન્ડે સૂચના આપી છે. જોકે, તાલુકા અને જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખો મોંઘવારીનું કારણ ધરીને લોકો વચ્ચે સુધી પહોંચતા ન હતાં. પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવ વધી રહ્યા છે. વાહનોના મરામતનો ખર્ચ વધી રહ્યો છે.



તહેવારોમાં કર્મચારીઓ કરશે પ્રતિકાત્મક વિરોધ કરશે. આ સમયે કાળા વસ્ત્રો ધારણ કરીને પણ સરકારી કર્મચારીઓ વિરોધ કરી શકે છે. આગામી સમયમાં લોકસભા આવી રહી છે આ સમયે ભાજપ સરકાર સામે વિરોધને પગલે સરકાર વિંસમાં મૂકાય તો પણ નવાઈ નહીં. સરકારે હાલમાં જ તાલુકા પંચાયત પ્રમુખને રૂ. ૬૦ હજાર, જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખને ૧.૩૦

જનપ્રતીનિધીઓને પ્રજા વચ્ચે જવા હાઈકમાન્ડે સૂચના આપી છે. જોકે, તાલુકા અને જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખો મોંઘવારીનું કારણ ધરીને લોકો વચ્ચે સુધી પહોંચતા ન હતાં. પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવ વધી રહ્યા છે. વાહનોના મરામતનો ખર્ચ વધી રહ્યો છે.

આ બધાં પાસાને ધ્યાનમાં રાખીને પ્રવાસ ભથ્થાની રકમમાં વધારો કરાયો છે. આમ સરકારે નેતાઓના પગાર તો વધારી દીધા છે પણ આમલો વિવાદ પકડે તો પણ નવાઈ નહીં. રાજ્યના તમામ તાલુકા અને જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખને નવા ભથ્થાનો લાભ હવે મળશે. જિલ્લા પંચાયતના સભ્યને રૂ. ૮૦ હજાર પ્રવાસ ભથ્થુ ચૂકવવામાં આવતું હતું. રાજ્ય સરકારે કરેલાં પરિપત્ર મુજબ, હવે જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખને રૂ. ૧.૩૦ લાખ પ્રવાસ ભથ્થુ આપવામાં આવશે. જ્યારે તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખને ૪૦ હજારને બદલે ૬૦ હજાર રૂપિયા મળશે.

વરસાદ ખેંચાતા ખેડૂતોમાં ચિંતાનો માહોલ, સિંચાઈ માટે પાણી છોડવામાં આવશે

ઋષિકેશ પટેલે પાણીની કોઈ સમસ્યા ન હોવાનું જણાવ્યું

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ વરસાદે રીતસરની હાથતાળી આપી દીધી હોય તેમ ઓગસ્ટ મહિનામાં નહિવત વરસાદ રહ્યો છે. છેલ્લા એક મહિનાથી વરસાદ ખેંચાયો છે. જેને લઈને ખેડૂતોમાં ચિંતાનો માહોલ છે. ત્યારે વરસાદ ખેંચાવા મુદ્દે પ્રધાન ઋષિકેશ પટેલે પાણીની કોઈ સમસ્યા ન હોવાનું જણાવ્યું. ઋષિકેશ પટેલે નિવેદન આપતા કહ્યું, વરસાદ પડવામાં એક મહિના જેટલો અંતરાલ પડ્યો છે. વરસાદ ખેંચાતા વિજળીની માગણી વધી છે. હાલ પીવાના પાણીની કોઈ સમસ્યા નથી. સિંચાઈ માટે પાણી છોડવામાં આવશે અને પાણીની જરૂર છે ત્યાં પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી પડેલા વરસાદની વાત કરીએ તો કરછમાં સૌથી વધુ સરેરાશ ૧૩૬ ટકા વરસાદ વરસ્યો છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ૧૧૦ ટકા પડ્યો. દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૭૨ ટકા વરસાદ વરસ્યો છે. જ્યારે ઉત્તર ગુજરાત સરેરાશ ૬૭ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. તો બીજી તરફ દાહોદ જિલ્લામાં ૮૦ ટકા પાણીનો સંગ્રહ થયેલો છે. ૨૮ જળાશયોમાં ૮૦થી ૮૦ ટકા પાણીનો સંગ્રહ છે. જ્યારે ૧૦ જળાશયોમાં ૭૦થી ૮૦ ટકા પાણીથી ભરાયેલા છે. તો ૭૪ જળાશયોમાં ૭૦ ટકાથી ઓછું પાણી સંગ્રહ થયેલ છે.

સૌથી ઓછો ૫૦ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. નર્મદા જિલ્લામાં ૫૪ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૫૫ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. તો વડોદરા જિલ્લામાં ૫૭ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. તો અરવલ્લીમાં ૫૮ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. તો બીજી તરફ રાહતની વાત છે કે રાજ્યનાં જળાશયો પાણીથી ભરપૂર છે. સૌરાષ્ટ્રનાં જળાશયો ૮૪ ટકા ભરાયેલા છે. સરદાર અને પાણીની જરૂર છે ત્યાં પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી પડેલા વરસાદની વાત કરીએ તો કરછમાં સૌથી વધુ સરેરાશ ૧૩૬ ટકા વરસાદ વરસ્યો છે. સૌરાષ્ટ્રમાં ૧૧૦ ટકા પડ્યો. દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૭૨ ટકા વરસાદ વરસ્યો છે. જ્યારે ઉત્તર ગુજરાત સરેરાશ ૬૭ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. તો બીજી તરફ દાહોદ જિલ્લામાં ૮૦ ટકા પાણીનો સંગ્રહ થયેલો છે. ૨૮ જળાશયોમાં ૮૦થી ૮૦ ટકા પાણીનો સંગ્રહ છે. જ્યારે ૧૦ જળાશયોમાં ૭૦થી ૮૦ ટકા પાણીથી ભરાયેલા છે. તો ૭૪ જળાશયોમાં ૭૦ ટકાથી ઓછું પાણી સંગ્રહ થયેલ છે.

સંગઠનમાં નેતાઓને કાપવામાં પાટીલે જરા પણ શરમ રાખી નહી, ૧૮ જિલ્લામાં સપાટો



ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ૧૫૬ સીટો પર વિજેતા બન્યા બાદ ભાજપના ઘણા નેતાઓના લીલી પેનથી સહી કરવાના સપનાં ચકનાચૂર થઈ ગયા છે. કોંગ્રેસમાં પાર્ટી બદલી ભાજપમાં જોડાયાનું મોટું કારણ પણ મંત્રી પદ પણ હતું. ભાજપે રેકોર્ડબ્રેક જીત વચ્ચે મંત્રીમંડળ સૌથી નાનું બનાવવાનો નિર્ણય લેતાં આજે દરેક મંત્રી પાસે ૩થી ૪ વિભાગનો પોર્ટફોલિયો અને કદાવર મંત્રી પદ છે, પણ ઘણા આજે પણ અફસોસ કરી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સરકારના મંત્રી મંડળના વિસ્તરણની રાહ જોઈ રહ્યાં છે. ભાજપે પણ મંત્રી મંડળના વિસ્તરણનું ગાજર લટકાવી ધાર્યા કામ કરાવે છે. હવે માત્ર

લોકસભા જ એક આધાર છે જેમાં મંત્રી મંડળનું વિસ્તરણ થયું તો નવા નેતાઓનો સમાવેશ થશે. નહીં તો સરકાર આમ જ પ વર્ષ ચાલશે અને મંત્રી બનવાના સપનાં જોનાર ધારાસભ્ય રહીને ફરી ધારાસભ્ય બની શકશે કે નહીં એના પ્લાનિંગમાં રહી જશે. સરકારમાં કોઈ બદલાવ થયો નથી, પણ પાટીલે ભવ્ય જીત બાદ પણ સંગઠનમાં મોટા ફેરફારો કર્યાં છે. જે સંગઠનના જોરે ભાજપે ૧૫૬ સીટો જીતી છે. એ સંગઠનમાં નેતાઓને કાપવામાં પાટીલે જરા પણ શરમ રાખી નથી. કોઈ પણ પાર્ટી માટે પાર્ટીનું સંગઠન અતિ મજબૂત હોવું એ જરૂરી છે. પાટીલના પ્રમુખ બન્યા બાદ ભાજપે પે જ પ્રમુખની નવી રણનીતિનો અમલ કરતાં રેકોર્ડબ્રેક રિઝલ્ટ જોવા મળ્યા છે. લોકસભામાં પણ ભાજપ ૨૬માંથી ૨૬ બેઠકો જીતવાના સપનાં જોઈ રહી છે. કોંગ્રેસ અને આપ માટે ભાજપને રોકવા માટે નવી રણનીતિ ઘડવી પડશે, પણ

ભાજપ પણ કોઈ કસર છોડવા માગતી નથી. જે જિલ્લામાં સંગઠનમાં ઉણપ કે એક જ પદ પર ત્રણ વર્ષથી વધુ સમય થયો હોય તેવા તમામ જિલ્લામાં ફેરફાર થયો છે. લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારીઓ કરી રહેલા પ્રદેશ ભાજપ સંગઠને સાબરકાંઠા જિલ્લા પ્રમુખને પણ ત્રણ વર્ષની ટર્મ પૂર્ણ થાય તે પહેલાં જ બદલી કાઢ્યા છે. ચારેક મહિનામાં ભાજપે ૩૩ માંથી ૧૮ જિલ્લાઓ અને પાંચ મહાનગરોમાંથી બે મહાનગરોના પ્રમુખ સહિતનું સંગઠન આ રીતે બદલી કાઢ્યું છે. સાબરકાંઠા જિલ્લા એકમમાં નવા પ્રમુખની નિયુક્તિ સાથે જ પ્રદેશ અનુસુતિ જાતિ- જી સ્કોર્ચમાં હોંદેદારોની પણ નિમણૂકી કર્યાં જાહેર કર્યું હતું. આમ ભાજપ સંગઠનમાં કોઈ પણ કચાશ રાખવાના મૂડમાં નથી. મહામંત્રી ભાર્ગવ ભટ્ટને બાદ પત્રિકાક્રાંડમાં નામ આવતાં પાટીલના ખાસ ગણાતા પ્રદિપસિંહ વાઘેલાએ પણ રાજીનામું આપ્યું છે. આ સ્થિતિમાં જ્યાં પહેલાંથી જ બે મહામંત્રીના પદ ખાલી છે તે સ્થિતિમાં એકાદ મહિનામાં પ્રદેશ સ્તરે પણ સંગઠનને પણ

નવી નિયુક્તિઓ આપવામાં આવશે. લોકસભા પહેલાં ભાજપ ૨ નવા મહામંત્રીઓની નિમણૂક કરશે. હાલમાં રજની પટેલને પ્રદીપસિંહનો ચાજ સોંપાયો છે. વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ એપ્રિલ મહિનાથી અત્યાર સુધીના ૧૫૦ દિવસમાં ભાજપે ૪૧ એકમોમાંથી ૨૧ જિલ્લા-મહાનગરોના સંગઠનમાં ધરમૂળથી ફેરફાર કર્યો છે. તદ્ઉપરાંત પાંચ મોરચા પેકી SC અને ST મોરચા પ્રદેશ ભાજપ સંગઠનમાં વર્તમાન પણ બદલ્યા છે. આમ સંગઠનમાં ફેરફારો એ સાબિત કરે છે કે પાટીલ ક્યાંય પણ કાચું કાપવાના મૂડમાં નથી. ગુજરાતમાં પાટીલ નવા પ્રમુખ પછી હવે હોદેદારોની ૩ વર્ષની ટર્મ પૂર્ણ થઈ ચૂકી માત્ર 'મ્મ મોરચામાં હોદેદારોની છે. પરંતુ, આ ટર્મ પૂર્ણ થયા પહેલા એક નિયુક્તિ કરવાની બાકી રહે છે. પાંચમાંથી ૩ મોરચા, ૪૧માંથી ૨૧ શહેર- મહાનગરમાં અડધી ટર્મમાં બદલાવ કરી દેવાયો છે. આમ સરકારના મંત્રી મંડળમાં ફેરફાર થાય કે નહીં પણ સંગઠનમાં ધૂમધડાકા સાથે ફેરફાર થયા છે. પાટીલે એ સાબિત કરી દીધું છે કે કામ છે

પ્રમોશન નહીં તો જગ્યા ખાલી કરો ભાજપ પાસે નેતાઓની કમી નથી. લોકસભા પહેલાં એવું પણ બની શકે કે સરકાર મંત્રી મંડળમાં પણ ફેરફાર કરે.

શ્રાવણ સત્સંગ ... અને ભગવાન શંકર નીલકંઠ કહેવાયા



અમૃત પી અમર થઈ જવાય તે અમૃતને પ્રાપ્ત કરવા માટે દેવતાઓ અને દાનવોએ સાથે મળી અને સમુદ્રમંથનની ક્રિયા આરંભી મંદિરાચલ પર્વતને રેવેલો બનાવ્યો અને વાસુકી નાગને દોરડું બનાવી અને જ્યારે આ સમુદ્રમંથનની ક્રિયાને આરંભ કર્યો એટલે સમય-સમય પર તેમાંથી એક પછી એક વસ્તુઓ ઉત્પન્ન થવા લાગી. દેવતાઓ અને દાનવોએ અંદરો-અંદર વહેચી લીધી.

જેમાં અનુક્રમે ઝેર ઉત્પન્ન થયું. હળાહળ ઝેર ઉત્પન્ન થયેલું જોઈ દેવતાઓ અને દાનવો મુબજ ગભરાઈ ગયા. હવે આ ભયંકર એવા હળાહળ ઉત્પન્ન થયેલા ઝેરને ગ્રહણ કોણ કરે? દેવતાઓ અને દાનવો મુંઝાયા એટલે તેઓ સીધા જ બ્રહ્માજીના શરણે ગયા. બ્રહ્માજીએ સૌને ગભરાયેલા જોઈ અને તેમની ગભરાટનું અને આવવાનું કારણ પુછ્યું.

'તમે દેવો અને દાનવો શા માટે ગભરાયેલા છો? અને અહીં મારી પાસે આવવાનું પ્રયોજન શું છે? ત્યારે દેવતાઓ અને દાનવોએ બ્રહ્માજીને સઘળી હકિકત સંભળાવી. આ સાંભળી અને બ્રહ્માજીએ તેમને કહ્યું, ' આનું નિરાકરણ કરવાનું કામ મારી શક્તિ બહાર છે. માટે ચાલો આપણે સૌ મળી અને રૂઢ એવા ભગવાન શ્રી શંકરના શરણે જઈએ. જે આનું યોગ્ય નિરાકરણ કરી શકશે એવો મને પુરો વિશ્વાસ છે.'

આ પ્રમાણસ બ્રહ્માજી અને દેવતાઓ તથા દાનવો સૌ સાથે મળી અને ભગવાન શ્રી શંકરના શરણે ગયા. તેમના પાસે કેલાસમાં જઈ અને સૌ સાથે મળી અને શિવજીની સ્તુતિ કરવા માંડી. તેમાંય બ્રહ્માજીએ તો મુબજ જ સારી રીતે શીવજીની સ્તુતિ કરી. ત્યારે, શિવજીએ તેમને આવવાનું કારણ પુછ્યું. ત્યારે બ્રાહ્મણએ બનેલી પુરી ઘટનાનું વર્ણન શિવજી પાસે કર્યું અને શિવજીને તે ઝેર પીવા માટે સૌએ વિનંતી કરી અને કહ્યું, હેદયાના સાગર, આપ તો જગતનું કલ્યાણ કરનારા છો. આજે આ કાતિલ હળાહળ ઝેર જો વધુ સમય રહેશે તો તેનાથી સમગ્ર જગતને અસર થશે. તેના લીધે મોટો વિનાશ થશે. માટે પ્રભુ વહેલી તકે તેનું પાન કરી અને જગતનું કલ્યાણ કરો. હે નાથ, આ ઝેરને તમારા સિવાય બીજો કોઈ પણ સાચવી શકે તેવા આ જગતમાં નથી.

આમ, વારંવાર વિનંતી કરતા બ્રહ્માજી તથા દેવો અને દાનવોને જોઈ અને દયાના સાગર ભોળાનાથ તો એ ઝેરનું પાન કરવા ડમાટે તત્પર બની ગયા.

ભગવાન શ્રી શિવજીએ જ્યારે કાતિલ ઝેર ગટગટાવ્યું ત્યારે તે પેટમાં ન ઉતરતા કાયમને માટે ગળામાં ધારણ કર્યું. જેથી તેમના ગળાનો ભાગ નીલો થઈ ગયો. જેને કારણે ભગવાન શ્રી શિવજી જગતમાં નીલકંઠ મહાદેવના નામે પ્રસિધ્ધ થયા.

રાજ્યની ગ્રાન્ટેડ શાળાઓ માટે રાજ્ય સરકારનો એક મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય



ગાંધીનગર, તા. ૨૫ રાજ્યની ગ્રાન્ટેડ શાળાઓ માટે રાજ્ય સરકારે એક મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય લીધો છે. રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગે પરિણામ આધારિત ગ્રાન્ટની નીતિ રદ કરી દીધી છે. જેના કારણે હવે ગ્રાન્ટેડ શાળાઓને ૧૦૦ ટકા ગ્રાન્ટ મળશે. માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓને પૂરી ગ્રાન્ટ મળશે. અત્યાર સુધી શાળાઓને પરિણામ મુજબ ગ્રાન્ટ મળતી હતી. ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ના પરિણામ પ્રમાણે ગ્રાન્ટ મળતી હતી.

શિક્ષણ વિભાગે વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકોના હિતમાં આ મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય લીધો છે. રાજ્યમાં શાળાઓને બોડીના

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: સ્લકડણીકા ::
કુદરત જ્યારે મુશ્કેલી વધારે છે, ત્યારે સમજદારી પણ વધારી દે છે.
- નુફાત

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૭૯, શા. શાકે. ૧૯૪૫, પા. ફરવરદીન-૧ ૧૯૩૮, મુ. સફર-૧ ૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨ ૫૪૯, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, શ્રાવણ સુદ-૯ જીવન્તિકા વ્રત, વરદલક્ષ્મી વ્રત, શ્રી હરિ જયંતિ, બગીચા નોમ, નકુલ નોમ તા. ૨૫ ઓગષ્ટ ૨૦૨૩, શુક્રવાર, પારસી તા. ૧૦, સુલિમ તા. ૮, અનુરાધા નક્ષત્ર, વૈધૃતિ યોગ, બાલવ કરણ, સૂ. ઈ. ૬:૩૨, સૂ. અ. ૭:૧૪ આજનો દિવસ અશુભ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી વૃશ્ચિક (ન ય) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: આરોગ્ય અંગે સાવધાની રાખવી. અવરોધો પાર કરી શકશે. વૃષભ: વ્યર્થ દોડા-દોડી રહે. ખર્ચનું પ્રમાણ વિશેષ રહે. મિથુન: મહેનતનું શુભ ફળ મળે. અગત્યના કાર્યમાં પ્રગતિ રહે. કર્ક: સાહસિક કાર્યમાં નિષ્ફળતા મળે. ખર્ચનું પ્રમાણ વધે. સિંહ: ધાર્યા કાર્યો અટકી પડશે. મનમાં નિરાશા ઉદભવે. કન્યા: મૂંઝવણમાંથી માર્ગ મળે. નોકરી-ધંધામાં પ્રગતિ રહે. તુલા: નાણાંબંધી દૂર થાય. સ્નેહિથી લાભ મળે. વૃશ્ચિક: અગત્યના કાર્યમાં સફળતા મળે. લાભની તક સાંપડે. ધન: કાર્યબોજમાં હળવાશ અનુભવાય. ગુહવિવાદના યોગ છે. મકર: મનની મુશ્કેલ બર આવે. આકસ્મિક સુસાફરી થાય. કુંભ: ગુપ્ત ચિંતા સતવા. નાણાંકીય લાભ થાય. મીન: ભાગીદારી વર્ગથી લાભ થાય. ચિંતાનો ઉકેલ મળે.

સેન્ટ્રલ વિજિલન્સ કમિશનના રિપોર્ટ મુજબ, કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલય ભ્રષ્ટાચારની ફરિયાદોમાં ટોચ ઉપર છે

નવી દિલ્હી, તા.૨૫
સેન્ટ્રલ વિજિલન્સ કમિશન (CVC)એ તેના વાર્ષિક અહેવાલમાં જણાવ્યું છે કે, તેને ૨૦૨૨માં કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલય (MHA)ના અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને લગતી ભ્રષ્ટાચારની સૌથી વધુ ફરિયાદો મળી છે. આ રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, તેને તમામ વિભાગોમાં ૩૧ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૨ સુધીમાં કુલ ૧,૧૫,૨૦૩ ફરિયાદો મળી છે. આમાંથી ૮૫,૪૩૭ ફરિયાદોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો, ૨૮,૭૬૬ પેન્ડિંગ હતી અને ૨૨,૦૩૪ ત્રણ મહિના કરતાં વધુ સમયથી પેન્ડિંગ હતી. MHA (૪૬,૬૪૩) સંબંધિત ફરિયાદોની સૌથી વધુ સંખ્યા છે, ત્યારબાદ રેલવે (૧૦,૫૮૦) અને બેંકો (૮૧૨૮) છે. CVCએ કેન્દ્ર સરકારની માલિકીની અથવા નિયંત્રિત અને કમિશનના સલાહકાર અધિકારક્ષેત્ર હેઠળ આવરી લેવામાં આવતી સંસ્થાઓના તકેદારી વહીવટની દેખરેખ રાખતી સર્વોચ્ચ એજન્સી છે તેનો હેતુ ભ્રષ્ટાચારનો સામનો કરવા અને વહીવટી તંત્રને પારદર્શક અને ઉદ્દેશ્યપૂર્ણ બનાવવાનો છે.

MHA, રેલવે અને બેંકોમાં સૌથી વધુ ભ્રષ્ટાચારની ફરિયાદો :-

અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, MHAના અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ સામે મળેલી ૪૬,૬૪૩ ફરિયાદોમાંથી ૨૩,૮૧૮નો નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો; ૨૨,૭૨૪ પેન્ડિંગ છે અને ૧૮,૧૮૮ ત્રણ મહિના કરતાં વધુ સમયથી પેન્ડિંગ છે. આ રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, તેને રેલવે સંબંધિત ૧૦,૫૮૦ ફરિયાદો મળી હતી, જેમાંથી ૮૬૬૩નો નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો, ૮૧૭ પેન્ડિંગ હતી અને નવ ત્રણ મહિનાથી વધુ સમયથી પેન્ડિંગ હતી. બેંકોના કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓ સામેની ૮,૧૨૮ ફરિયાદોમાંથી ૭,૭૨૨નો નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો,

SC, ST, OBC અને લઘુમતી સમાજ પોતાના હક, અધિકાર અને સરકારની ભેદભાવ ભરી નીતિ સામે મહાપંચાયત યોજશે

ગાંધીનગર, તા.૨૫
ધરણામાં આવવાનું આમંત્રણ આપેલું પણ કોઈ જ આવ્યા નહીં. સમાજની અવગણના કરીને તેઓ તેમના પક્ષના આદેશ મુજબ હાજર રહ્યા નહીં. અમે સરકારના નેતાઓ અને મંત્રીઓને કહેવા માંગીએ છીએ કે જે સમાજ તેમને આ સ્થાન ઉપર બેસાડ્યા છે, જે સમાજના લીધે તમે ચૂંટાયા છો એ સમાજને જ્યારે તમારી જરૂરિયાત હોય ત્યારે તમારે પણ સમાજ માટેની લડાઈમાં મંચ ઉપર આવવું જોઈએ. ડબલ એન્જિનની સરકારમાં ગુજરાતના આઓબીસી સમાજના ગરીબોને ડબલ અન્યાય થઈ રહ્યો છે. એક તો રાજકીય રીતે અનામત નાબૂદ કરીને આ સમાજને ખતમ કરવાનું કામ થઈ રહ્યું છે અને બીજા બાજુ તેના માટે પૂરતું બજેટ નહીં ફાળવીને સમાજને ડબલ અન્યાય કરવામાં આવે છે. સ્થાનિક સ્વાભિમાન ધરણામાં અમિતભાઈ યાવડાએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં ૮૨% વસ્તી ધરાવતા OBC, ST, SC, લઘુમતી સમાજને પોતાના હક અધિકાર માટે ધરણા પ્રવાર પડે એ જ બતાવે છે કે, ડબલ એન્જિન સરકારમાં ખૂબ જ અન્યાય થઈ રહ્યો છે. અમે સરકારમાં બેઠેલા આઓબીસી સમાજના નેતાઓને પણ આ

લ્યો હવે... ઓછા વરસાદને લીધે વાવણીમાં ઘટાડો થતાં કઠોળના ભાવમાં ભડકો થઈ શકે છે

અમદાવાદ તા.૨૫
દેશમાં ટામેટાના ભાવ ઘટી શકે છે, પરંતુ કુઠાવા સામેની લડાઈમાં કઠોળના ભાવ આગામી સમયમાં વધી શકે છે. કરતાં ઓછો હતો, તે હવે ઓગસ્ટમાં ચોમાસું ઓછું રહેવાથી ખરીફ સિઝનમાં કઠોળના વાવેતર વિસ્તારમાં એક વર્ષ અગાઉની સરખામણીએ લગભગ ૧૦% જેટલો ઘટાડો થયો હતો. શાકભાજીના ભાવમાં ડબલ ડીમાએ જુલાઈમાં છૂટક ૬.૪% અને તુવેર (-૧૫.૩%) કુઠાવા ૧૫ મહિનાની ટોચે ૭.૪% સુધી પહોંચ્યો હતો, જ્યારે કઠોળના ભાવમાં પણ તાજેતરના મહિનાઓમાં તીવ્ર વધારો થયો છે, જે જૂનમાં ૧૦.૬%થી જુલાઈમાં ૧૩.૩% ઉપર પહોંચી ગયો છે. અર્થશાસ્ત્રીઓનું માનવું છે કે, તુવેર દાળ અને મગની દાળના ભાવ, જે જુલાઈમાં અનુક્રમે ૩૪.૧% અને ૮.૧% વધ્યા હતા, તે વધુ થવાની સંભાવના છે. આનું કારણ એ છે કે, દાળના કુલ વાવણી વિસ્તાર ૧૮ ઓગસ્ટના રોજ ૧૧૪.૮ લાખ હેક્ટર છે તેમાં વાવણીની માત્રા અંતમાં ઓછા વરસાદ વચ્ચે વધુ સુધારો થવાની શક્યતા નથી. અનાજ અને ચોખા માટેનો વાવેતર વિસ્તાર, જે થોડા અઠવાડિયા પહેલા સુધી ગયા વર્ષના સ્તર કરતાં ઓછો હતો, તે હવે અનુક્રમે ૧.૬% અને ૪.૩% વૃદ્ધિ પામ્યો છે અને આગામી મહિનાઓમાં તેમના ભાવ વધારાને ઓછો કરવામાં મદદ કરી શકે છે. જો કે, કઠોળની વાવણીમાં આવી રિકવરી જોવામળી નથી. અડદ (-૬.૪%) અને તુવેર (-૧૫.૩%) બંનેની ઓછી વાવણી પાછળ, પાછલા સપ્તાહ ઓગસ્ટમાં ૭.૮%ની તુલનામાં, કઠોળનો વાવેતર વિસ્તાર હવે ગયા વર્ષના સ્તર કરતાં ૮.૨%નીચે છે. વાવણીની માત્રા પૂરી થવામાં હોવાથી કઠોળની વાવણી મોટાભાગે ઓછી થવાની ધારણા છે. બેંક ઓફ અર્થશાસ્ત્રી જહાનવી પ્રભાકરે જણાવ્યું હતું કે, આ ઘટાડાની અસર શકે છે. આ નાણાકીય વર્ષની શરૂઆતથી કઠોળ, ખાસ કરીને તુવેરના ભાવમાં ૧૮-૨૦%નો વધારો થયો છે. આ ખરીફ પાક માટે વાવેલા વિસ્તારમાં



ઉદ્દેશ્યપૂર્ણ છે અને ૭૮ ત્રણ મહિના કરતાં વધુ સમયથી પેન્ડિંગ હતી.

આ રિપોર્ટમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે, રાષ્ટ્રીય રાજધાની પ્રદેશ દિલ્હી સરકારના કર્મચારીઓ વિરૂદ્ધ ૭,૩૭૦ ફરિયાદો છે. તેમાંથી ૬૮૦૪નો નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો અને ૫૬૬ પેન્ડિંગ હતી, જેમાં ત્રણ મહિના કરતાં વધુ સમયથી ૧૮નો સમાવેશ થાય છે. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ૨૦૨૨માં ૧૬ વિભાગોમાં કમિશનની સલાહથી વિચલનના ૨૭ કેસ હતા. જેમાં રેલવે મંત્રાલય (૭), ભારત સંચાર નિગમ લિમિટેડ (૧), ચિદમ્બરનાર પોર્ટ ઓથોરિટી (૧), સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (૨), ન્યૂ ઈન્ડિયા એશ્યોરન્સ કંપની લિમિટેડ (૧), ઈન્ડસ્ટ્રીયલ ડેવલપમેન્ટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (૧), સ્મોલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ ડેવલપમેન્ટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (૧), ભારત કોલિંગ કોલ લિમિટેડ (૧), કોલસા મંત્રાલય (૨), ન્યુક્લિયર પાવર કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયા લિમિટેડ (૨), બર્ડ ગ્રુપ ઓફ કંપનીઝ (૧), ટેક્સટાઈલ મંત્રાલય (૧), ડ્રમ્સ (ઈન્ડિયા) લિમિટેડ (૩), દિલ્હી સ્ટેટ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એન્ડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર

બિનરાજકીય ઓબીસી સમિતિને અભિનંદન કે આપણા સૌની પહેલથી આ લડાઈ શરૂ થઈને સરકારે જસ્ટીસ ઝવેરીની આગેવાનીમાં એક સમર્પિત આયોગ બનાવવું પડ્યું, જ્યાં આઓબીસી સમાજ પોતાની તમામ અધિકારીતા અંતર્ગત સરકારે બનાવેલા ૮ નિગમોમાંથી ૮ નિગમોમાં SC/ST લઘુમતી સમાજના ઉત્કર્ષ માટે પ્રતિવર્ષ ૧૬૬ કરોડ ફાળવણી કરવામાં આવે છે જ્યારે ૧૮% વસ્તી જે બિન-અનામત વર્ગમાં છે બેનેલ નિગમમાં ૫૦૦ કરોડ ફાળવણી કરવામાં આવે છે. આ હળહળતો ભેદભાવ અને અન્યાય છે. જેમ બિન-અનામતના આંદોલન સમયે સૌ સમાજ ભેગા થઈને લડત લડ્યા હતા એ જ રીતે આજે ગરીબોની લડાઈ માટે સૌ સમાજને અપીલ છે કે, આ વો સૌ ભેગા થઈને આ લડત લડીએ. આવનારા સમયમાં શિક્ષણ, નોકરીઓ, અનામત, બજેટની ફાળવણી અને રાજકીય અનામતના સંદર્ભે એસસી, એસટી, ઓબીસી અને લઘુમતી સમાજ પોતાના હક અધિકાર અને સરકારની ભેદભાવ ભરી નીતિ સામે મહાપંચાયત બોલાવશે તેમ અમિતભાઈ યાવડાએ જણાવ્યું હતું.

બનાવવામાં આવે. ૪. સહકારી સંસ્થાઓમાં એસટી, એસસી, ઓબીસી, લઘુમતી સમાજ માટે અનામત લાગુ કરવામાં આવે.

૧. જાતિ આધારિત વસ્તી ગણતરી કરવામાં આવે.
૨. સરકાર ઝવેરી આયોગનો રિપોર્ટ પ્રસિદ્ધ કરે અને તમામ સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓમાં ઓબીસી સમાજને ૨૭% અનામત આપવામાં આવે.
૩. રાજ્ય સરકારના બજેટમાં ઓબીસી સમાજ માટે ૨૭% રકમની અલગથી ફાળવણી કરવામાં આવે અને એસટી, એસસી, સબપ્લાનની જેમ ઓબીસી સબપ્લાન કમિટીઓ દરેક સ્તરે

નવી દિલ્હી, તા.૨૫

કવોલિટી એજ્યુકેશન માટે ભારતથી કેનેડા જઈ રહેલા યુવાનોની સંખ્યા દર વર્ષે વધતી જાય છે. કેનેડા અત્યારે ભારતીય સ્ટુડન્ટ્સ માટે એક ફેવરિટ દેશ બની ગયો છે. પરંતુ તેના કારણે સ્થિતિ એવી સર્જાઈ છે કે કેનેડામાં પણ તકલીફો વધી રહી છે. ભારતથી કેનેડા ગયેલા યુવાનોને જોબ મળવી તો મુશ્કેલ છે જ, સાથે સાથે હવે હાઉસિંગની પણ અછત પેદા થઈ છે. એક રીતે જોવામાં આવે તો કેનેડામાં અત્યારે હાઉસિંગ ક્રાઈસિસ ચાલે છે અને તેના માટે વિદેશી સ્ટુડન્ટ્સની વધતી સંખ્યાને જવાબદાર ગણવામાં આવે છે. સિન ફેઝર ગયા મહિના સુધી તેના કારણે કેનેડાએ સ્ટુડન્ટ વિઝાની સંખ્યા ઘટાડવા

વિચારણા શરૂ કરી છે જેથી બહારના વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ઘટાડી શકાય. કેનેડામાં સ્ટુડન્ટ્સના કારણે મકાનોની એટલી બધી ડિમાન્ડ છે કે ભાડાના દર એકદમ વધી ગયા છે. હવે હાઉસિંગ મિનિસ્ટર સિન ફેઝરે જણાવ્યું કે તેઓ સ્ટુડન્ટ વિઝા ઉપર અંકુશ રાખવા વિચારે છે જેથી હાઉસિંગ કટોકટી ટાળી શકાય. ૨૦૨૨ના આંકડા પ્રમાણે કેનેડામાં લગભગ ૮ લાખથી વધારે ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ ભણતા હતા. ૨૦૧૨માં આ સંખ્યા માત્ર ૨.૭૫ લાખ હતી. એટલે કે એક દાયકામાં સ્ટુડન્ટની સંખ્યા ત્રણ ગણી વધી ગઈ છે. કેનેડાએ ઈમિગ્રેશનના નિયમો હળવા કર્યા અને વર્ક પરમિટની સગવડ આપી ત્યાર પછી તો દર વર્ષે લાખોની સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ આ દેશમાં આવી રહ્યા છે, જ્યાં તેમને કવોલિટી એજ્યુકેશનની સાથે રહેવાની પણ તક મળે છે. સિન ફેઝર ગયા મહિના સુધી તેના કારણે કેનેડાએ સ્ટુડન્ટ વિઝાની સંખ્યા ઘટાડવા

કેનેડામાં જોબ પછી હવે મકાન મળવા પણ મુશ્કેલ; સ્ટુડન્ટ વિઝાની સંખ્યા ઘટાડવા માટે પણ વિચારણા

૨૦૨૨ના આંકડા પ્રમાણે કેનેડામાં લગભગ ૮ લાખથી વધારે ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ ભણતા હતા, ૨૦૧૨ વર્ષમાં આ સંખ્યા માત્ર ૨.૭૫ લાખ હતી

૨૦૨૨ના આંકડા પ્રમાણે કેનેડામાં લગભગ ૮ લાખથી વધારે ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ ભણતા હતા, ૨૦૧૨ વર્ષમાં આ સંખ્યા માત્ર ૨.૭૫ લાખ હતી

વિચારણા શરૂ કરી છે જેથી બહારના વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ઘટાડી શકાય. કેનેડામાં સ્ટુડન્ટ્સના કારણે મકાનોની એટલી બધી ડિમાન્ડ છે કે ભાડાના દર એકદમ વધી ગયા છે. હવે હાઉસિંગ મિનિસ્ટર સિન ફેઝરે જણાવ્યું કે તેઓ સ્ટુડન્ટ વિઝા ઉપર અંકુશ રાખવા વિચારે છે જેથી હાઉસિંગ કટોકટી ટાળી શકાય. ૨૦૨૨ના આંકડા પ્રમાણે કેનેડામાં લગભગ ૮ લાખથી વધારે ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ ભણતા હતા. ૨૦૧૨માં આ સંખ્યા માત્ર ૨.૭૫ લાખ હતી. એટલે કે એક દાયકામાં સ્ટુડન્ટની સંખ્યા ત્રણ ગણી વધી ગઈ છે. કેનેડાએ ઈમિગ્રેશનના નિયમો હળવા કર્યા અને વર્ક પરમિટની સગવડ આપી ત્યાર પછી તો દર વર્ષે લાખોની સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ આ દેશમાં આવી રહ્યા છે, જ્યાં તેમને કવોલિટી એજ્યુકેશનની સાથે રહેવાની પણ તક મળે છે. સિન ફેઝર ગયા મહિના સુધી તેના કારણે કેનેડાએ સ્ટુડન્ટ વિઝાની સંખ્યા ઘટાડવા

રશિયાએ ભારતને ઇ-વિઝા સુવિધા આપી

(એજન્સી) તા.૨૫
રશિયાએ ભારતના લોકોને ઈ-વિઝા સુવિધા આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ સુવિધા મળ્યા બાદ હવે ઘરે બેઠા કોઈપણ ભારતીય રશિયા માટે ઈ-વિઝા મેળવી શકશે. હવે વિઝા માટે એમ્બેસી જવાની જરૂર નથી. અત્યાર સુધી વિઝા મેળવવા માટે રશિયન એમ્બેસી અથવા કોન્સ્યુલેટ જવું પડતું હતું. આ સુવિધા તાત્કાલિક અસરથી અમલમાં આવી છે. તેનો અમલ ૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૩થી કરવામાં આવ્યો છે. જે ભારતીય નાગરિકો રશિયા જવા માંગે છે, તેમણે રશિયાના વિદેશ મંત્રાલયની વેબસાઈટ ઉપર જઈને અરજ કરવાની રહેશે. રશિયાએ ઓછામાં ઓછા ૪૦ દિવસ અગાઉ અરજ કરવાની સલાહ આપી છે. પાસપોર્ટ સ્કેનિંગ :- એલિવેકેશન માટે વિદેશ મંત્રાલયની વેબસાઈટ ખોલતા પહેલા પાસપોર્ટના તે પેજને સ્કેન કરો અને તેને તમારી સિસ્ટમમાં સેવ કરો, જેમાં તમારા વિશેની મૂળભૂત માહિતી રેકોર્ડ કરવામાં આવી છે. ફોટોગ્રાફ :- તમારા ફોટોગ્રાફની સોફ્ટ કોપી પણ રાખવાનું સૂચન કરવામાં આવે છે. ફોટો સામેથી લેવાયો હશે આ બંને બાબતો અરજદારે અરજ સાથે અપલોડ કરવાની રહેશે. આ વિના વિઝાની પ્રક્રિયા કરવામાં આવશે નહીં. ફી :- ઈ-વિઝા માટે US\$ 35ની ફી ચૂકવવી પડશે. આ પેમેન્ટ પણ ઓનલાઈન થશે. તે પણ ધ્યાનમાં રાખવું જોઈએ કે તમારા ડેબિટ અથવા ક્રેડિટ કાર્ડ દ્વારા વિદેશી ચલણ ચૂકવી શકાય છે. ૧૬ દિવસ માટે વિઝા, પરંતુ સમય વધારી શકાય છે :- આ ઈ-વિઝા તમને ૧૬ દિવસ સુધી રશિયામાં રહેવાની મંજૂરી આપે છે. જો જરૂરી હોય તો, તેને મહત્તમ ૧૦ દિવસ સુધી લંબાવી શકાય છે. પરંતુ તેના માટે પણ અરજ કરવાની રહેશે. ઇ-મેઇલ દ્વારા અપડેટ્સ :- અરજ કર્યા પછી તમને ઈ-

વેલપમેન્ટ કોર્પોરેશન (૧), દિલ્હી જલ બોર્ડ (૧) અને દિલ્હી ટ્રાન્સકો લિમિટેડ (૧).

કમિશનની સલાહનો સ્વીકાર ન કરવો એ તકેદારી પ્રક્રિયાને અસર કરે છે અને તકેદારી વહીવટની નિષ્પક્ષતાને નબળી પાડે છે. જો કે, નિર્ધારિત પ્રક્રિયામાંથી વિચલન અથવા કમિશનની સલાહનો સ્વીકાર ન કરવાના અનેક કિસ્સાઓ છે.

CVCની સલાહમાંથી વિચલનના કેટલાક મુખ્ય ઉદાહરણો છે :-

રેલવે મંત્રાલય :- ચીફ વર્કશોપ મેનેજર (CWM) તરીકે કામ કરતી વખતે એક અધિકારીએ તત્કાલીન (વરિષ્ઠ વિભાગ એન્જિનિયર (SSE)ને સલાહ આપી તેના મિત્ર તરીકે રજૂ કરીને અને તેના દ્વારા ૨૫,૦૦૦ રૂપિયાની લાંચની માગણી કરીને ગંભીર ગેરવર્તણૂક કરવા માટે જવાબદાર હોવાનું જણાયું હતું, જ્યારે સીવીસીએ આ કેસમાં મોટો દંડલાદવાની સલાહ આપી હતી, ત્યારે રેલવે બોર્ડે તેને નિર્દોષ જાહેર કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો જેને કમિશને તેની સલાહમાંથી 'વિચલન' હતું.

દિલ્હી જલ બોર્ડ :- રાજ નિવાસ ખાતે ડિઝાઈન-બિલ ઓપરેટ ધોરણે ૫૦ કિલો લિટર પ્રતિ દિવસના સુએજ ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ (STP) અને અન્ય સંલગ્ન કામોના બાંધકામના કામ માટે ટેન્ડરિંગ પ્રક્રિયામાં અનિયમિતતાઓ મળી આવી હતી. કમિશને મોટો દંડ લાદવાની સલાહ આપી હતી પણ શિસ્ત અધિકારીએ અધિકારીને દોષમુક્ત કર્યા હતા.

ટેક્સટાઇલ મંત્રાલય :- નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ફેશન ટેક્નોલોજી (NIFT) ભૂવનેશ્વરના એક આસિસ્ટન્ટ પ્રોફેસર ટેન્ડર મૂલ્યાંકનમાં ધોર ઉલ્લંઘન માટે અને વર્ક ઓર્ડરનું ઉલ્લંઘન કરીને ફર્મને નહીં પણ સીધું જ વ્યક્તિગતને ચૂકવવાનો પ્રસ્તાવ આપવા માટે જવાબદાર હોવાનું જણાયું હતું. શિસ્ત સત્તાધિકારી દ્વારા મોટો

દંડ લાદવામાં આવ્યો હતો, ત્યારે એપેલેટ ઓથોરિટીએ બાદમાં અધિકારીને નિર્દોષ જાહેર કર્યા હતા.

કોલસા મંત્રાલય :- ઈસ્ટર્ન કોલફિલ્ડ્સ લિમિટેડ (ECL)એ હેવી અર્થ મૂવિંગ મશીનરી (HEMM)ને મોહનપુર, સલાનપુર વિસ્તારના OCP પેચ અને જાંબ ઓપન કાસ્ટ પ્રોજેક્ટ (OCP) કાર્યવાહીમાં ઓવરબોર્ડન દૂર કરવા, નિષ્કર્ષણ અને કોલસાને દૂર કરવા માટે કોન્ટ્રાક્ટ આપ્યો. આ કોન્ટ્રાક્ટ ફોરકલોઝ કરવામાં આવ્યા હતા અને રિટેન્ડરિંગમાં ઊંચા દરે એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, તેની સલાહથી મોટા વિચલન બદલ બે અધિકારીઓને મુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા.

અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, સંસ્થાઓના મુખ્ય તકેદારી અધિકારીઓ (CVOs)ના વાર્ષિક અહેવાલોના આધારે CVO દ્વારા કાર્યવાહી કરાયેલા અધિકારીઓની તમામ શ્રેણીઓ માટે ૬,૫૦૧ કેસોમાં મોટી દંડની કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી હતી. આના પરિણામે ૫૨૮૮ કેસોમાં મોટો દંડ અને ૫૫૨ કેસોમાં નજીવો દંડ અથવા ચેતવણીઓ આપવામાં આવી અને ૬૫૧ કેસમાં દોષમુક્ત જાહેર થયા છે. ૨૦૨૨ દરમિયાન આ અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, પ્રક્રિયા હેઠળની કુલ ૧૮૪૮ વિભાગીય પૂછપરછમાંથી ૮૮૦ પૂર્ણ કરવામાં આવી હતી અને ૯૬૯ બાકી હતી. અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, દંડ અને વહીવટી કાર્યવાહી સહિત ગેરવર્તણૂક કરનારા અધિકારીઓ સામે શિસ્તભંગની કાર્યવાહી કરનાર કેટલીક મોટી સંસ્થાઓમાં સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (૩૪૬), રેલવે મંત્રાલય (૧૪૨), સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ પારોક્ષ કર અને કસ્ટમ્સ (૮૮), એમ્પ્લોઈઝ પ્રોવિડન્ટ ફંડ ઓર્ગેનાઈઝેશન (૮૫), ઈન્ડિયન ઓઈલ કોર્પોરેશન લિમિટેડ (૭૯), યુનિયન બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (૬૮), ભારત કોલિંગ કોલ લિમિટેડ (૬૪) છે.

આગામી ચૂંટણીમાં આ એક રાજકીય મુદ્દો પણ બને તેવી શક્યતા છે

કેનેડામાં જોબ પછી હવે મકાન મળવા પણ મુશ્કેલ; સ્ટુડન્ટ વિઝાની સંખ્યા ઘટાડવા માટે પણ વિચારણા

૨૦૨૨ના આંકડા પ્રમાણે કેનેડામાં લગભગ ૮ લાખથી વધારે ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ ભણતા હતા, ૨૦૧૨ વર્ષમાં આ સંખ્યા માત્ર ૨.૭૫ લાખ હતી



વિચારણા શરૂ કરી છે જેથી બહારના વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ઘટાડી શકાય. કેનેડામાં સ્ટુડન્ટ્સના કારણે મકાનોની એટલી બધી ડિમાન્ડ છે કે ભાડાના દર એકદમ વધી ગયા છે. હવે હાઉસિંગ મિનિસ્ટર સિન ફેઝરે જણાવ્યું કે તેઓ સ્ટુડન્ટ વિઝા ઉપર અંકુશ રાખવા વિચારે છે જેથી હાઉસિંગ કટોકટી ટાળી શકાય. ૨૦૨૨ના આંકડા પ્રમાણે કેનેડામાં લગભગ ૮ લાખથી વધારે ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ ભણતા હતા. ૨૦૧૨માં આ સંખ્યા માત્ર ૨.૭૫ લાખ હતી. એટલે કે એક દાયકામાં સ્ટુડન્ટની સંખ્યા ત્રણ ગણી વધી ગઈ છે. કેનેડાએ ઈમિગ્રેશનના નિયમો હળવા કર્યા અને વર્ક પરમિટની સગવડ આપી ત્યાર પછી તો દર વર્ષે લાખોની સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ આ દેશમાં આવી રહ્યા છે, જ્યાં તેમને કવોલિટી એજ્યુકેશનની સાથે રહેવાની પણ તક મળે છે. સિન ફેઝર ગયા મહિના સુધી તેના કારણે કેનેડાએ સ્ટુડન્ટ વિઝાની સંખ્યા ઘટાડવા

બન્યા છે. તેથી તેમને આપી કરતી. કેનેડામાં ૨૦૨૫માં સમસ્યાની જાણકારી છે. તેમણે ચૂંટણી યોજાવાની છે ત્યારે આ મુદ્દે કહ્યું કે મોટી સંખ્યામાં વિદેશી સરકારને ધેરવામાં આવે તેવી વિદ્યાર્થીઓ કેનેડા આવતા શક્યતા છે. કેનેડા ચાર કરોડની આસપાસ વસતી ધરાવતો દેશ છે. જેમાં દર વર્ષે પરમિટ રેસિડન્ટની સંખ્યા વધતી જાય છે. વર્ષ ૨૦૨૫માં લગભગ પાંચ લાખ જેટલા નવા પરમિટ રેસિડન્ટને વસાવવા માટે કેનેડાએ પ્લાન બનાવ્યો છે. તેથી માત્ર સ્ટુડન્ટ વિઝા ઉપર અંકુશ મુકી શકાય છે. વિઝા ઉપર અંકુશ મુકવાથી હાઉસિંગ કટોકટી દૂર નહીં નથી લીધો. કેનેડાએ જે ઈમિગ્રેશન પ્રોગ્રામ લાગુ કર્યો છે તે ટેમ્પરરી હાઉસિંગ ઉપરાંત અહીં જોબની કટોકટી પણ પેદા થઈ છે. અહીં જોબની સંખ્યામાં વિદેશી વિદ્યાર્થીઓ વિદ્યાર્થીઓ ભણવાની સાથે કેનેડા આવી પહોંચશે તેની સરકારે સાથે ક્યાંક કામ કરવાની પણ કલ્પના પણ નહોતી કરી. હવે જ્યારે સ્ટુડન્ટને મકાન મળવા પણ તેમને મોટા ભાગે તેમની મુશ્કેલ છે ત્યારે સરકાર સામે એક ચેલેન્જ પેદા થઈ છે. કેનેડાની હાઉસિંગ કટોકટી હવે એક વખત લેબર વર્ક કરવું પડે છે. રાજકીય મુદ્દો પણ બની ગયો છે. અથવા બેકાર રહેવું પડે છે. વિરોધપક્ષના નેતાઓનો આરોપ કેનેડાની આગામી ચૂંટણીમાં છે કે કેનેડાની જસ્ટિન ટ્રુડો સરકાર જોબ કટોકટી પણ એક મુદ્દો બને આ મુદ્દે સરખી રીતે કામ નથી તેવી શક્યતા છે.

રશિયાએ ભારતને ઇ-વિઝા સુવિધા આપી

(એજન્સી) તા.૨૫
રશિયાએ ભારતના લોકોને ઈ-વિઝા સુવિધા આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ સુવિધા મળ્યા બાદ હવે ઘરે બેઠા કોઈપણ ભારતીય રશિયા માટે ઈ-વિઝા મેળવી શકશે. હવે વિઝા માટે એમ્બેસી જવાની જરૂર નથી. અત્યાર સુધી વિઝા મેળવવા માટે રશિયન એમ્બેસી અથવા કોન્સ્યુલેટ જવું પડતું હતું. આ સુવિધા તાત્કાલિક અસરથી અમલમાં આવી છે. તેનો અમલ ૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૩થી કરવામાં આવ્યો છે. જે ભારતીય નાગરિકો રશિયા જવા માંગે છે, તેમણે રશિયાના વિદેશ મંત્રાલયની વેબસાઈટ ઉપર જઈને અરજ કરવાની રહેશે. રશિયાએ ઓછામાં ઓછા ૪૦ દિવસ અગાઉ અરજ કરવાની સલાહ આપી છે. પાસપોર્ટ સ્કેનિંગ :- એલિવેકેશન માટે વિદેશ મંત્રાલયની વેબસાઈટ ખોલતા પહેલા પાસપોર્ટના તે પેજને સ્કેન કરો અને તેને તમારી સિસ્ટમમાં સેવ કરો, જેમાં તમારા વિશેની મૂળભૂત માહિતી રેકોર્ડ કરવામાં આવી છે. ફોટોગ્રાફ :- તમારા ફોટોગ્રાફની સોફ્ટ કોપી પણ રાખવાનું સૂચન કરવામાં આવે છે. ફોટો સામેથી લેવાયો હશે આ બંને બાબતો અરજદારે અરજ સાથે અપલોડ કરવાની રહેશે. આ વિના વિઝાની પ્રક્રિયા કરવામાં આવશે નહીં. ફી :- ઈ-વિઝા માટે US\$ 35ની ફી ચૂકવવી પડશે. આ પેમેન્ટ પણ ઓનલાઈન થશે. તે પણ ધ્યાનમાં રાખવું જોઈએ કે તમારા ડેબિટ અથવા ક્રેડિટ કાર્ડ દ્વારા વિદેશી ચલણ ચૂકવી શકાય છે. ૧૬ દિવસ માટે વિઝા, પરંતુ સમય વધારી શકાય છે :- આ ઈ-વિઝા તમને ૧૬ દિવસ સુધી રશિયામાં રહેવાની મંજૂરી આપે છે.

૪ ઓગસ્ટ વિશ્વ ગુજરાતી ભાષા દિવસ : 'જ્યાં વસે એક ગુજરાતી, ત્યાં સદાકાળ ગુજરાત'

૨૫ વર્ષોના પ્રયત્નો બાદ તૈયાર થયેલો ૪૫ લાખથી વધુ શબ્દો ધરાવતો ગુજરાતી ભાષાનો સર્વપ્રથમ ડિજિટલ શબ્દકોશ 'ગુજરાતી લેક્સિકન'

અત્યાર સુધીમાં અંદાજિત ૪ કરોડ ૮૦ લાખથી વધુ લોકોએ 'ગુજરાતી લેક્સિકન' વેબસાઈટની મુલાકાત લીધી : વિશ્વકોશના ૧૭૦ વિષયનાં ૨૬,૦૦૦થી વધુ લખાણો ઓનલાઈન વિશ્વકોશ દ્વારા ઉપલબ્ધ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૫ ગુજરાતમાં આધુનિક ગુજરાતીના પ્રણેતા કવિ નર્મદાશંકર લાલશંકર દવે, કે જેઓ કવિ નર્મદના નામે જાણીતા છે, આજે તેમનો જન્મદિવસ છે. આજનો દિવસ ગુજરાતમાં વિશ્વ ગુજરાતી ભાષા દિવસના રૂપે ઉજવવામાં આવે છે. કવિ નર્મદાશંકર લાલશંકર દવેનો જન્મ ૨૪ ઓગસ્ટ, ૧૮૩૩ના રોજ સુરતમાં થયો હતો. અંધવિશ્વાસ અને ધાર્મિક અસહિષ્ણુતાના તેઓ વિરોધી હતા અને એક રાષ્ટ્ર, સ્વરાજ, અને રાષ્ટ્ર ભાષા વિશેનો વિચાર કરનાર તેઓ પ્રથમ હોવાનું મનાય છે. ગુજરાતીને સમૃદ્ધ કરવામાં કવિ નર્મદ અને ગોંડલના ભગવાનસિંહજીનો અમૂલ્ય ફાળો છે. તેઓએ ગુજરાતી ભાષા શબ્દકોશ વિકસાવવામાં વર્ષો વિતાવ્યા હતા. ૧૮૫૦માં મોડર્ન ગુજરાતી ભાષાના તેઓ પ્રણેતા હતા, જેમાં આગળ જતાં દલપતરામ, પ્રેમાનંદ, કાન્ત, કાકા કાલેલકર ગોવર્ધનરામ ત્રિપાઠી, કલાપી, ક.મા. મુનશી જેવા ધુરંધર ગુજરાતી

શબ્દકોશને ગુજરાતી ભાષાને ગુજરી એ વિશ્વગુજરી બની છે અને તેથી ગુજરાતી વિશ્વકોશ (એન્સાઈક્લોપીડિયા) અને ગુજરાતી લેક્સિકન હવે કદમથી કદમ મિલાવીને એક સાથે કામ કરીને ગુજરાતી ભાષાના પ્રસાર, પ્રચાર અને ઉત્કર્ષ માટે પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. 'જ્યાં જ્યાં વસે એ ગુજરાતી, ત્યાં સદાકાળ ગુજરાત એવી ઘટના વિશ્વકોશ સંચાલિત ટ્રસ્ટ અને ગુજરાતી લેક્સિકન બંનેએ ગુજરાતી ભાષામાં કોઈએ ન કરી હોય એવી પ્રશંસનીય કામગીરી કરી છે. ગુજરાત વિશ્વકોશ ટ્રસ્ટ ગુજરાતી ભાષાની વિકાસયાત્રાનું એક મહત્ત્વનું સાથી રહ્યું છે. ઝડપથી બદલાતા આ સમયમાં આધુનિક ટેકનોલોજી જરૂર પડી ગઈ છે, આવા સમયે સ્વર્ગસ્થ રતિલાલ ચંદરિયાએ ગુજરાતી લેક્સિકનની પહેલ દ્વારા આપણી ભાષાના અમૂલ્ય શબ્દભંડારને ડિજિટાઈઝ કરીને ભાષા અમૂલ્ય અને અનુલભ્ય સેવા કરી છે. આ અંગે ગુજરાત વિશ્વકોશ ટ્રસ્ટના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી પદ્મશ્રી ડો. કુમારપાળ દેસાઈએ કહ્યું કે, આજે અનોખી વિશ્વ સંસ્કૃતિ આકાર લઈ રહી છે, ત્યારે ગિરા-

'ગુજરાતી લેક્સિકન' ઓનલાઈન ઉપલબ્ધ છે. સૌથી અગત્યની ખાસ વાત એ પણ છે કે અત્યાર સુધીમાં અંદાજિત ૪ કરોડ ૮૦ લાખથી વધુ લોકોએ આ વેબસાઈટની મુલાકાત લીધી છે. ભારત ઉપરાંત વિશ્વભરના દેશોના લોકોએ ગુજરાતી લેક્સિકન વેબસાઈટની મુલાકાત વારંવાર લેતા રહે છે. દર મહિને સવા લાખથી- દોઢ લાખ લોકો આ વેબસાઈટની વિઝિટ લે છે. જેમાં ૧૧,૬૦૦ ચિત્રો અને આકૃતિઓ, ૭૬૪૭ લઘુચરિત્રો, ૫૬૩ વ્યાખ્યાનો અને ૨૪૬ અનુદિત લેખોનો સમાવેશ થાય છે. આશરે ૧૫૮૩ જેટલા લેખકો દ્વારા આ લખાણો તૈયાર થયાં છે. એટલું જ નહીં, ૧,૭૩,૫૦,૦૦૦ જેટલી શબ્દસંખ્યા ધરાવતો ગુજરાતી ભાષાનો આ સર્વપ્રથમ બૃહદ વિશ્વકોશ છે. વિવિધ દેશના ૩ લાખ કરતાં વધુ લોકોએ વિશ્વકોશમાંથી માહિતી મેળવી પ્રથમ નવ ખંડની નવસંસ્કરણ ધરાવતી અદ્યતન માહિતી ધરાવતી દ્વિતિય આવૃત્તિ પ્રકાશિત થઈ છે. ૨૬,૦૦૦ પૃષ્ઠોમાં સમાવેશ

માર્ગદર્શનથી તથા કુમારપાળ દેસાઈ જેવા સાથી મિત્રોથી આરંભાયો. ૨૪ વર્ષના પુરૂષાર્થથી ગુજરાતી વિશ્વકોશના ૨૬ ગ્રંથોના 'અ' થી 'હ' સુધીના ૨૪,૦૦૦ પૃષ્ઠોમાં માનવ વિદ્યાના ૮૩૬૦, વિજ્ઞાનના ૮૦૮૩, સમાજવિદ્યાના ૭૬૪૦ એમકુલ ૨૪,૦૮૩ અધિકરણો (લખાણો) સમાવેશ પામ્યાં છે. પામેલાં ૨૪,૦૦૦થી વધુ લખાણો ઉપલબ્ધ છે. જે વિષય પ્રમાણે, લેખકના નામ પ્રમાણે, અધિકરણના નામ પ્રમાણે, એ ત્રણમાંથી કોઈ પણ એક રીતે કોમ્પ્યુટર કે મોબાઈલમાં જોઈ શકાશે. ભારત, અમેરિકા, ફ્રાન્સ, ઈંગ્લેન્ડ, સિંગાપોર, જર્મની, ઓસ્ટ્રેલિયા અને જાપાન વગેરે જેવા વિવિધ દેશના ઉભાખ કરતાં વધુ લોકોએ વિશ્વકોશમાંથી માહિતી મેળવી છે. વધુ માહિતી માટે વેબસાઈટની [https:// gujarati vishwakosh.org](https://gujarati.vishwakosh.org) મુલાકાત લઈ શકો છો. ગુજરાતી વિશ્વકોશ ગ્રંથ શ્રેણીની વિશેષતા ગુજરાતી વિશ્વકોશ



વિશેની અદ્યતન તેમજ પ્રમાણભૂત માહિતી મળશે. અઢી કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે તૈયાર થયેલી આ ગ્રંથશ્રેણી વિદેશમાં વસતા ગુજરાતી સમાજ માટે મૂલ્યવાન સંસ્કારશક્તિ શાનસાધનની ગરજ સારે છે. વિશ્વકોશ દ્વારા ઓનલાઈન પ્રસ્તુતિ વિશ્વકોશ દ્વારા યુટ્યુબ ચેનલ ઉપર દર રવિવારે ૧૦:૩૦ કલાકે બાળવર્ત્તા અને બાળગીતની પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવે છે. વિશ્વકોશમાં થતા જ્ઞાન-વિજ્ઞાન વિષયક પ્રવચનોની ફેસબુક એકાઉન્ટ ઉપર લાઈવ કરવામાં આવે છે. ગુજરાતી વિશ્વકોશ ટ્રસ્ટે ઈ-બુક શ્રેણી શરૂ કરી છે, જેમાં ૨૦થી વધુ પુસ્તકો ઓનલાઈન મૂકવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતી વિશ્વકોશ

ચંદ્રયાન - શ્રીના સફળ લેન્ડિંગથી ખંભાળિયા શહેરમાં આતશબાજી અને ફટાકડાની ધુમ સાથે ભવ્ય ઉજવણી કરી

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા. ૨૫ સમગ્ર ભારત સાથે વિશ્વ જે ક્ષણની આતુરતાપૂર્વક રાહ જોઈ રહી હતી, તે ભારતના મહત્વના મૂન મિશન ચંદ્રયાન - ૩ ને મળેલી અદ્ભુત સફળતાથી સમગ્ર દેશ સાથે ખંભાળિયા પંથકમાં પણ અનેરા ઉત્સવ અને ઉત્સાહનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. ગત બુધવારે સાંજે ચંદ્રના સાઉથ પોલ ઉપર ભારતના ચંદ્રયાન શ્રીનું સફળતાપૂર્વક સોફ્ટ લેન્ડિંગ થતાં ખાસ કરીને ભારતના વિજ્ઞાનીકોને મળેલી આ અદ્ભુત સફળતાની સમગ્ર વિશ્વમાં સરાહના થઈ રહી છે. સાથે સાથે ચંદ્રયાન શ્રીના ચંદ્ર ઉપર થયેલા સફળતાપૂર્વકના



ઉત્સાહનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. ગત બુધવારે સાંજે ચંદ્રના સાઉથ પોલ ઉપર ભારતના ચંદ્રયાન શ્રીનું સફળતાપૂર્વક સોફ્ટ લેન્ડિંગ થતાં ખાસ કરીને ભારતના વિજ્ઞાનીકોને મળેલી આ અદ્ભુત સફળતાની સમગ્ર વિશ્વમાં સરાહના થઈ રહી છે. સાથે સાથે ચંદ્રયાન શ્રીના ચંદ્ર ઉપર થયેલા સફળતાપૂર્વકના

અહીંના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં કરવામાં આવેલી આ સમગ્ર ઉજવણીમાં શહેર ભાજપ પ્રમુખ અનિલભાઈ તપા, હિતેન્દ્રભાઈ આચાર્ય, રસિકભાઈ નકુમ, રાજુભાઈ ભરવાડ, ઈન્દ્રજીતસિંહ પરમાર, પ્રભાતભાઈ ચાવડા, વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના પ્રવિણસિંહ કંચવા અને મિલનભાઈ વારીયા, સહિતના આગેવાનો, હોદ્દેદારો કાર્યકરો જોડાયા હતા. વિશ્વમાં ભારત સૌપ્રથમદેશ બન્યો છે કે જે ચંદ્રના સાઉથપોલ ઉપર પોતાનો ઉપગ્રહ સફળતાપૂર્વક ઉતારી શક્યો છે. જે બાબતને વિશ્વભરમાં મહત્વની અને પ્રશંસનીય ગણવામાં આવી રહી છે.

સોમનાથ એસટી ડેપો હવે થોડા દિવસોનું જ મહેમાન

સોમનાથ ટ્રસ્ટના વાહન પાર્કિંગમાં સ્થળાંતર થશે અને તે પછીનું સ્થળાંતર તો યાત્રિકો-સોમનાથની પ્રજા અને પ્રવાસીઓને મોઘાદાટ રીક્ષા ભાડાઓ ભોગવી ત્રસ્ત થવાનો સમય (મિનાક્ષી ભાસ્કર વેદ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ તા.૨૫ વિશ્વ પ્રસિધ્ધ સોમનાથ મહાદેવ મંદિરની કેટલીક વ્યવસ્થાઓ અને યાત્રિક સુવીધાઓ ભારતભરમાં વખણાયેલ અને પ્રશંસનીય છે જેમાંનું એક સોમનાથ એસટી ડેપો કે જ્યાંથી રાજ્યભરની બસો ઉપડે આવે છે તે સાવ મંદિર નજદીક જ છે. એટલે પ્રભાસ ગામના કે યાત્રિકો-પ્રવાસીઓને બસમાંથી ઉતર્યા પછી રીક્ષા કે અન્ય કોઈ વાહન ભાડે કરવાનો ખર્ચ જ થતો નથી. આ એસટી ડેપો સોમનાથ



એસટી બસ ડેપો ન થવો જોઈએ અપનાવી પાર્કિંગ વિસ્તારમાં જ ટેમ્પરરી નહીં કાયમી સ્થાન આપવું જોઈએ. અન્યથા વેણેશ્વર ખાઈ પાછળ કે અન્ય નજદીક સ્થળે જ નવું બસ સ્ટેશન બને તેવી વિચારણા અને અમલ માનવતાવાદી અભિગમ કરવો જોઈએ.

વરિયા વૈષ્ણવ પ્રજાપતિ જ્ઞાતિ દ્વારા દિવ્ય સત્સંગ યોજાયો

જૂનાગઢ, તા.૨૫ શ્રાવણ મહિનાના પવિત્ર દિવસે વરિયા વૈષ્ણવ પ્રજાપતિ જ્ઞાતિની મહિલા સત્સંગ મંડળ દ્વારા સુભાષભાઈ પાણીપુરીવાળાના નિવાસ સ્થાને દિવ્ય અને ભવ્ય સત્સંગ યોજાયો હતો. મંડળના લાભુબેન ચાચાપરા, નીતાબેન સયાણીયા, લતાબેન સયાણીયા,



ભારતીબેન વસવેલીયા, શૈલી માં રસગાન કર્યું હતું અને સ્વાતિબેન વસવેલીયા, ભક્તિમય માહોલ સર્જ્યું હતો. કેલાશબેન વાડોલિયા તથા આ પ્રસંગે હંસાબેન વસવેલીયા, નીતાબેન ટાકોદ્રાએ શ્રી કૃષ્ણ ની રીટાબેન, અલ્યાબેન અને બાળ લીલાઓનું સંગીત મય પારૂલબેન ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

બંધાળા સરકારી શાળાની વિદ્યાર્થીની ચિત્ર સ્પર્ધામાં સમગ્ર જિલ્લામાં ત્રીજા ક્રમે

જૂનાગઢ, તા.૨૫ તાજેતરમાં યોજાયેલ જિલ્લા કક્ષાના યુવક મહોત્સવ ૨૦૨૩ કે જે જૂનાગઢની કાર્મલ કોચેન્ડ રફુલ ખાતે યોજાયેલ જેમાં સરકારી ઉ.મા. શાળા બંધાળાની ધો-૧૧ની વિદ્યાર્થીની દુધરેજીયા હિરલે ચિત્ર સ્પર્ધામાં સમગ્ર જિલ્લામાં ત્રીજો નંબર મેળવેલ હતો. આ સિધ્ધી મેળવવા બદલ શાળા પરીવાર, ગામ અને પરીવારજનોએ અભિનંદન આપેલ હતા.



(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૨૫ દેવભૂમિ દ્વારકા, ગીર સોમનાથ અને બોટાદમાં સરકારી મેડિકલ કોલેજો આપવામાં આવશે તેવી જાહેરાત સરકાર દ્વારા કરવામાં આવી છે. ખંભાળિયા તાલુકાના વતની અને તાજેતરમાં અહીંની વિધાનસભાની ચૂંટણી લડી ગુજરાત પ્રદેશ પ્રમુખ ઈશુદાન ગઢવીએ આ મુદ્દે તેમની પ્રતિક્રિયા આપતા જણાવ્યું છે કે, સરકારે ૨૦૧૬ માં જે જાહેરાત



આવી છે. એનો મતલબ કે જ્યાં સરકારી મેડિકલ કોલેજમાં એક વિદ્યાર્થી ૨૧ હજાર રૂપિયામાં ભણી શકે, એની જગ્યાએ હવે ખાનગી મેડિકલ કોલેજમાં ૮૦ લાખ રૂપિયાનો ખર્ચ કરીને ભણશે. વધુમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે ગરીબ વિદ્યાર્થી ત્યાં એડમિશન નહીં લઈ શકે અને ખાનગી મેડિકલ કોલેજોને મફતમાં સરકારી હોસ્પિટલ વાપરવા મળશે. જે એજન્સી કે ટ્રસ્ટ આમાં જોડાશે એ લોકોના ધી કેળા થઈ જશે. આ મુદ્દે આમ આદમી પાર્ટી આ બાબતની ઉગ્ર રજૂઆત કરશે અને જરૂર પડી તો ઉગ્ર આંદોલન પણ કરશે. સરકારી હોસ્પિટલોમાં બેડ ઓછા છે એના બહાને જે બિલ્ડિંગો બનાવી છે તે પણ સરકાર ખાનગીને પધરાવી દેવા માંગે છે. આના પરિણામે સરકારી હોસ્પિટલોમાં મળતી મફત સારવાર ઉપર કાપ લાગશે. આ બાબતને આપના પ્રદેશ પ્રમુખે એક મોટું ધડયંત્ર ગણાવ્યું છે. જેથી દેવભૂમિ દ્વારકા, ગીર સોમનાથ અને ભોટાદના લોકોને જાગૃત થવાની હાકલ કરી અને આ જગ્યા ઉપર સરકારી મેડિકલ કોલેજ જ શરૂ કરવી પડે એવી પરિસ્થિતિનું આપણે નિર્માણ કરવું પડશે.

લોઢવા : માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા પ્રશ્નાવડાનું ગૌરવ

(ભોળા જાદવ દ્વારા) લોઢવા, તા.૨૫ શાળાકીય રમત ઉત્સવ ૨૦૨૩-૨૪ અંતર્ગત આ શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ કબ ડી ઈવેન્ટમાં ભાગ લીધેલ જેમાં બહેનોની અંડર ૧૭ ટીમ તથા ભાઈઓની અંડર ૧૮ ટીમ તાલુકા કક્ષાએ વિજેતા થયેલ છે. આ ટીમોને સફળ માર્ગદર્શન પૂરૂ પાડનાર રમતગમત શિક્ષક જી.એલ. ઝાલા તથા ભાગ લેનાર દરેક વિદ્યાર્થીઓને શાળા દ્વારા ખૂબ ખૂબ અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા છે.



ઉના એસટી બસ સ્ટેન્ડમાં સફાઈ અભિયાન હાથ ધરાયું

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા.૨૫ અમરેલી એસટી ડિવિઝન હેઠળ આવેલ ઉના એસ. ટી. ડેપો મેનેજર એલ. ડી. રાહોડ દ્વારા ડેપોના પ્લેટફોર્મ ઉપર, પાણીનું પરબ તેમજ વર્કશોપ વિભાગમાં સફાઈ કામદારો દ્વારા સફાઈ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવીયું હતું. સમગ્રબસ સ્ટેશનમાં કચરો, ગંદકી સાફ કરી નિકાલ કરેલ, જંતુ નાશક દવાના પાણીથી સફાઈ કરી હતી. અમરેલી એસ. ટી. ડિવિઝનના વિવિધ વિભાગના અધિકારી મોર્ધરિયા, દવે અને



અંસારીએ અયાનક ઉના આવી સરપ્રાઈઝ મુલાકાત લીધી હતી અને સફાઈ અને સ્વચ્છતા બદલ સંતોષ વ્યક્ત કરવામાં આવેલ હતો તેમજ તમામ સફાઈ કામદારોને ઉનાનું એસ. ટી. બસ સ્ટેશન કાયમી સ્વચ્છ રાખવા અને મુસાફરોને આરોગ્ય જળવાઈ તે માટે સૂચના આપી હતી. લોકોને બસ સ્ટેશન સ્વચ્છ રાખવા, જયાત્યા કચરો ફેંકવો નહિ, કચરા પેટીનો ઉપયોગ કરી તેમાં નાખવા, ગંદકી કરવી નહિ તેવી અપીલ કરવામાં આવી હતી.

કામદારોને ઉનાનું એસ. ટી. બસ સ્ટેશન કાયમી સ્વચ્છ રાખવા અને મુસાફરોને આરોગ્ય જળવાઈ તે માટે સૂચના આપી હતી. લોકોને બસ સ્ટેશન સ્વચ્છ રાખવા, જયાત્યા કચરો ફેંકવો નહિ, કચરા પેટીનો ઉપયોગ કરી તેમાં નાખવા, ગંદકી કરવી નહિ તેવી અપીલ કરવામાં આવી હતી.

નરસૈયાની નગરી ‘જૂનાણા’માં વીજળીનો પ્રથમ ‘પ્રકાશ’ને પંચાણું થશે

ગિરીવર નગરી જૂનાગઢ વીજળી ઝળહળતા થયાને આવતીકાલે ૯૫ વર્ષ થશે

કોડીયાંથી હરિકેન અને હરિકેનથી હિલોખન યુગ સુધીના નવ દસકાની પ્રકાશ યાત્રા યાદ કરો

(મિનાક્ષી ભાસ્કર વેઘદારા) પ્રભાસ પાટણ તા.૨૫ નરસૈયાની ગિરીવરનગરી જૂનાગઢ અજીજીનવ દસકા પહેલા રાત્રીના ઘોર અંધકારમાં ઘેર ઘેર ફાનસના ટમટમીયા દીવડાઓના પ્રકાશથી જીવતું હતું. તા.૨૬-૮-૧૯૨૮થી જૂનાગઢમાં ટમટમીયા ફાનસ યુગનો અંત આવ્યો તે દિવસથી શહેર વિજળી ગોળાઓથી પ્રકાશમય બન્યું. અંધકારના એ યુગમાંથી વિજ્ઞાનની એ શોધને જૂનાગઢના પાદર સુધી પહોંચાડવાનું શ્રેય તે સમયના જૂનાગઢ નગરશેઠ રૂગનાથ રાજા કે જેઓ માજી સ.સાંસદ બન્યા પછી રાજાના પિતાશ્રી થાય તેઓએ પોતાની માલિકીની જમીનમાં જૂનાગઢમાં હાલ જ્યાં જીઈબી ઓફીસ છે ત્યાં ઈલેક્ટ્રીક પાવર હાઉસ શરૂ કરાવ્યો. જેનો એસ્ટીમેટ હતો રૂપિયા સાત લાખ. જૂનાગઢના ઈતિહાસકાર પરિમલ રૂપાણીએ કરેલા ઉલ્લેખ મુજબ તા.૧૩-૧-૧૯૨૫ના રોજ દિવાન

શેખમહંમદમીટીંગ બોલાવી અને માસ્ટર પ્લાન મુંબઈના કન્સલ્ટીંગ ઈજનેરને જૂનાગઢ ખાતે બતાવ્યો અને તા.૬-૬-૧૯૨૫ના સરક્યુલરથી દિવાને વિચાર ગોઠવી ચાલુ રાખી અને તા.૨૦-૮-૧૯૨૮ના રોજ ધી અમીર શેખ મહંમદભાઈ ઈલેક્ટ્રીક પાવર હાઉસનો પાયો નાખવા માટે ફરાસખાના (હાલનું નગરપાલીકા બિલ્ડીંગ)માં ભવ્ય સમીયાણા બંધાણો અને શેઠ, શાહુકારો, અમીર, ઉમરાવોની ઉપસ્થિતિમાં નવાબ મહેબતખાન રીજાએ ચાંદીના પાત્રમાં રહેલ યુના ફેલ વડે શાસ્ત્રોક્ત વિધીથી ખાતમુહૂરત કર્યું. ૧૪ માસમાં પાવર હાઉસનું કામ પુર્ણ થયું અને તા.૨૬-૮-૧૯૨૮ના રોજ એજન્ટ ટુ ધી ગવર્નર જનરલ વેસ્ટર્ન ઈન્ડિયા સ્ટેટ એજન્સી કર્નલ ફ્રીડ હાથે પાવર હાઉસનું ઉદ્ઘાટન થયું. ઉદ્ઘાટનના ત્રણ માસમાં જ વધુ વિજમાં ગભી થતા વધારાનો

૫૦ હજારનો ખર્ચ થયો અને તબક્કાવાર ૬.૧૫ લાખના ખર્ચે વિસ્તરણ થયું. તા.૩૧-૩-૧૯૩૦ના રોજ નવાનગર મહારાજા જામસાહેબે પાવર હાઉસની મુલાકાત લીધી હતી. ફેબ્રુઆરી ૧૯૩૨માં દિવાનપદે કેડલની નિમણૂક થઈ અને નોટીસ આપી પાવર હાઉસનો કમ્પ્લે લીધો. સ્ટેટ ઈલે. સપ્લાય વર્ક્સ દ્વારા નિતી નિયમો નક્કી કરાયા જેમાં લાઈટ યુનિટ એકના પા આના, બે આના, મીટર લાઈટીંગ એક માસના આઠ આના, શ્રી ફેસ મીટરના એક રૂપિયો અને ૪૦ કેવીએઉપરાંત ત્રણ ફેસ મીટરના રૂપિયા બે મીનીમમ, ૧૦૦ ફુટ સુધી ઘરે ફી વાયરીંગ કનેક્શન કરી અપાતું. રૂગનાથભાઈ રાજા દ્વારા સમર્પિત આ પાવર હાઉસમાં મુળ જૂનાગઢના વતની અને પાકિસ્તાનના વિવિધ ક્ષેત્રો ઈન્ફ મહમદ,

મુસ્તાકમહમદ, વજીર મહમદ અને સાદીક મહમદના પિતાશ્રીઓએ જૂનાગઢ સ્ટેટના આ પાવર હાઉસમાં ઈલેક્ટ્રીશ્યન તરીકે ફરજોજાવી હતી. વિજળી ઘરના ઉદ્ઘાટન સમયે તે સમયમાં નવીનતા હોય, લોકો તે જોવા ટોળે ટોળા ઉમટયા હતા અને રસ્તાઓ ઉપર નાચી ઉઠયા હતા. વીજળી આગમન પહેલા ઘરની મહિલાઓ ફાનસ પેટાવતી કે પતરાના નાના ડબલામાં ઘસલેટ ભરી તેમાં સુરતની વાટ મુકી રાત્રી પ્રકાશ મેળવતાં. દરરોજ સાંજે મહિલાઓએ ફાનસના કાચના પોટાઓને રાખથી સાફ કરતા અને કપડાના કટકાથી લુછી લુછી મેશ દુર કરી કે ફાનસની વાટનો મોગરો કાપી સપ્રમાણ કરી પોટાને ઉજળા કરતા અને ઘેર ઘેર ફાનસ લટકાવવાના લોખંડના એગલ કે કડી રહેતી.

મેડિકલ રેકોર્ડસની આભા સરળતાથી સાચવવા અને શેર કરવા માટે ‘આભા’ કાર્ડ મહત્વના

રાજકોટ જિલ્લામાં ૩૦૬૪૬૨ ‘આભા’ કાર્ડ ઈશ્યુ કરાયા: આયુષ્યમાન ભારત હેલ્થ એન્ડ વેલનેસ સેન્ટરના ગામોમાં સો ટકા લાભાર્થીઓના ‘આભા’ કાર્ડ કાઢવામાં આરોગ્યની ટીમને સફળતા

(પંકજ ઝીબા દ્વારા) રાજકોટ તા.૨૫ ‘આભા’ કાર્ડ એટલે ‘આયુષ્માન ભારત હેલ્થ એકાઉન્ટ’ ભારત સરકારના ડિજિટલ મિશનના ભાગ રૂપે આયુષ્માનભારત ડિજિટલ હેલ્થ મિશન ABHA (Ayushman Bharat Health Account) અંતર્ગત ભારતના તમામ

નાગરિકોને ABHA ID પ્રદાન કરવાનું છે, જેમાં આયુષ્માન કાર્ડ હોય તેવા વ્યક્તિના તમામ મેડિકલ રેકોર્ડ્સ સરળતાથી સાચવી તેમજ શેર કરી શકાય છે. આવા ઉત્કૃષ્ટ ધ્યેયને સાધવા અને છેવાડના વિસ્તારના દરેક લોકો સુધી લાભ પહોંચાડવા રાજકોટ જિલ્લાની તમામ હોસ્પિટલો, સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, સબસેન્ટરો, હેલ્થ

અનુસાર, રાજકોટ જિલ્લામાં એપ્રિલ અને જૂલાઈ ૨૦૨૩ દરમિયાન ૩૦૬૪૬૨ ‘આભા’ કાર્ડ નિકળ્યા છે. જેમાં ધોરાજી ૨૪,૬૦૫, ગોંડલ ૩૫,૬૨૯ જામકંડોરણા ૧૬,૮૩૮, જસદણ ૩૨,૨૩૯, જેતપુર ૩૮,૮૦૭ કોટડા સાં ગાણી ૨૫,૦૬૯, લોધીકા ૧૭,૮૭૦, પડધરી ૧૫,૩૪૦, રાજકોટ ૩૩,૩૮૧, ઉપલેટા ૩૭,૫૩૩ વિછિયાં ૨૨,૦૭૧નો સમાવેશ થાય છે. જેતપુર તાલુકાના મેવાસાના સબ સેન્ટર ઉમરાળીના હરીપર વારડુંગાર અને ઉમરાળીની ફૂલ પંડ ૩૦ની વસ્તી, ખીરસરાના સબ સેન્ટર પીઠડીયાના કુલ ૪૦૪૩ ની વસ્તી, બોરડી સમઢિયાળાના

સબ સેન્ટર દેવમી ગાલોળની કુલ ૩૮૩૨ની વસ્તી, પડધરી તાલુકાના પ્રા.આ.કે. સરપદડના સબ સેન્ટર સુવાગના કેરાળા ગામની કુલ ૫૪૬ની વસ્તી, જેતપુર તાલુકામાં આવેલ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર બોરડી સમઢિયાળાના સબ સેન્ટર દેવમી ગાલોળની ૧૮૩૨ વસ્તી, કમળાપુરમાં પી.એચ.સી.માં પણ ‘આભા’ કાર્ડ બની ચૂક્યા છે. આ ‘આભા’ કાર્ડની કામગીરી પૂર્ણ કરવા માટે રાજકોટ જિલ્લાની આરોગ્ય વિભાગની ટીમને પડતી મુશ્કેલીના સમયે આરોગ્ય ટીમે વ્યવસ્થિત પ્લાનીંગ કરી હાઉસ ટુ હાઉસ દરેક વ્યક્તિના આધાર કાર્ડના ફોટા પાડી નેટવર્ક અને સર્વરમાં

રાત્રે મોડે સુધી ‘આભા’ કાર્ડ માટેની એન્ટ્રી કરતા હતા. આરોગ્યની ટીમ ઘરે ઘરે જઈને ગામના તમામ લોકોના ‘આભા’ કાર્ડની સમજ આપી આ કાર્ડ બનાવી આપતા હતા.

આ કાર્ડની ઉપયોગીતા વિષે સરપંચ, ગ્રામ પંચાયતના સભ્યો, લોક આગેવાનોને માહિતગાર કરવામાં આવતા હતા. મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો.નિલેષ રાઠોડ, એ.ડી.એચ.ઓ. ડો.પી.કે.સિંગ, તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર ડો.કુલદીપ સાપરીયા, ડો. સી.કે.રામ, ડો. એન.એમ. લાડાણી, ડો. કે.એમ. સાપરીયા, ડો. પી.એમ. વાહાણી, ડો. કે.એચ. જાની, ડો. વી.વી. ગોરીયા, ડો. જી.પી. ગોયલના માર્ગદર્શન હેઠળ આરોગ્ય ટીમના સી.એચ.ઓ., એફ.એચ. ડબલ્યુ., એમ.પી. ડબલ્યુ. તથા આશા બહેનો દ્વારા ઘરે ઘરે જઈને ગામના તમામ લોકોને આવા ‘આભા’ કાર્ડ બનાવી આપ્યા હતા.



એન.આર.આઈ. પરિવારે પ્રજાપતિ સમાજનાં મઢ માટે સાડા પાંચ લાખ રૂપિયાનું અનુદાન કર્યું

સોમનાથ-વેરાવળના બ્રહ્મ સમાજની કરાઓકે સ્પર્ધામાં વિજેતા બન્યા

કરવામાં આવ્યું હતું. વીણાબેન પંડ્યા દ્વારા સ્થાપિત સંહિતા મહિલા મંડળના ચેરમેન ચેતનાબેન પંડ્યાના સંકલનમાં સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજના ગીર-સોમનાથ જિલ્લાના ટ્રસ્ટી છેલભાઈ જોશી, પ્રમુખ તુષારભાઈ પંડ્યાના માર્ગદર્શનમાં કરાઓકે ગીત સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનાર વિજેતા જોષી વેદાંશી કાવ્યા

મહેતા, પૂર્વીબેન ભટ્ટ, હિરલબેન રાવલ, પુષ્પાબેન શાનકી વગેરે ભાગલીધો હતો. જેમાં પુષ્પાબેન શાનકીને વિજેતા બન્યા હતા. આ સંચાલન સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ જૂનાગઢ જિલ્લાના ટ્રસ્ટી હસુભાઈ જોશી, જિલ્લા પ્રમુખ કે.ડી. પંડ્યા, શહેર પ્રમુખ પ્રફુલભાઈ જોશી, શહેર પ્રમુખ આરતીબેન જોશી, પ્રોજેક્ટ ચેરમેન દક્ષાબેન જોશી, દિવાબેન જોશી, ભાવનાબેન વ્યાસ હતા.

કેશોદના પીપળી ગામેથી ૯ જુગારીઓ રૂપિયા ૫૪૯૫૦ના મુદામાલ સાથે ઝડપાયા

(કમલેશ જોષી દ્વારા) કેશોદ તા.૨૫ કેશોદના પીપળી ગામે પ્લોટ વિસ્તારમાં રહેતાં પરસોતમભાઈ ગોપાલભાઈ ભાલોડીયા પોતાનાં કબજા ભોગવટાનાં રહેણાંક મકાનમાં બહારથી માણસો બોલાવી તીનપતીનો હારજીતનો જુગાર રમી રમાડીને આર્થિક લાભ મેળવતાં હોવાની માહિતી મળી આવતાં કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનનાં પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર પી. કે. ગઢવી, પોલીસ હેડ કોન્સ્ટેબલ કિરણભાઈ જીવાભાઈ ડાભી, અમરાભાઈ હામાભાઈ જુજ્યા, રવિભાઈ જગદીશભાઈ ધોળકિયા, વિનયસિંહ સિસોદિયા દ્વારા માહિતી વાળાં સ્થળે પહોંચતાં ડેવો પુલ્કો હોય અંદર પ્રવેશતાં એક રૂમમાં અવાજ આવતો હોય તપાસતાં કુંડાળું કરીને હારજીતનો તીનપતીનો જુગાર રમતાં નજરે પડ્યા હતા. પોલીસ આવ્યાનું ધ્યાનમાં આવતાં

મોભાઈલ ફોન નંગ આઠ કિંમત રૂપિયા ૨૮૦૦૦ મળી કુલ રૂપિયા ૫૪૯૫૦નાં મુદામાલ સાથે ઝડપી જુગાર ધારાની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

ગંજીપતા ફેંકી નાસવાનો પ્રયાસ કરતાં તેઓને કોડન કરી જેમ ના તેમ બેસવાની સુચના આપી પંચો રૂબરૂમાં પુછપરછ હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં પરસોતમભાઈ ગોપાલભાઈ ભાલોડીયા, કમલેશભાઈ હરિભાઈ કાલરીયા, અંકીતભાઈ વિનોદભાઈ કાલરીયા, ભૌતીકભાઈ અરવિંદભાઈ વણપરીયા, પ્રફુલભાઈ સોલંકી, પ્રતાપભાઈ સોલંકી, ઠાકરશીભાઈ અંબાવીભાઈ ડહાણીયા, વિરજીભાઈ ભાલોડીયા, ગોપાલભાઈ રવજીભાઈ વણપરીયા, જગદીશભાઈ ગોપાલભાઈ રહેવાસી તમામ પીપળીને તીનપતીનો હારજીતનો જુગાર રમતાં હોય રોકડ રૂપિયા ૨૬૯૫૦,

ખંભાળિયામાંથી નશાકારક આયુર્વેદિક સીરપની ૪૬૦૮ બોટલ ઝડપાઈ જામખંભાળિયા તા. ૨૫ ખંભાળિયામાં આવેલા ચોખંડા - બજાણા રોડ ઉપર ધરાનગર વિસ્તારમાં પોલીસ દ્વારા દરોડો પાડવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં ચેકિંગ દરમિયાન જુદા જુદા બે નામની કુલ ૪૬૦૮ આયુર્વેદિક સીરપની બોટલ ભરેલા કાર્ટન મળી આવ્યા હતા. આ કાર્યવાહીમાં પોલીસે રૂપિયા ૬,૯૧,૨૦૦ ની કિંમતની આયુર્વેદિક સીરપ કબજે લઈ આ પ્રકરણમાં સામત પીમાજામ(ઉ.વ. ૩૩) ની અટકાયત કરી હતી.

આવતીકાલે ઘેલા સોમનાથ મહાદેવ મંદિરે ભવ્ય સંતવાણી લોકડાયરો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૫ વિદીયા તાલુકાના સોમપીપળીયા શ્રી ઘેલા સોમનાથ મહાદેવ મંદિર ટ્રસ્ટ દ્વારા શ્રી શ્રાવણ માસ મેળો-૨૦૨૩ની ઉજવણી અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમો ઉજવાય રહ્યા છે. જેમાં સાંસ્કૃતિક તા.૨૬ ને શનીવાર આવતીકાલે રાત્રે ઘેલા સોમનાથ મહાદેવના સાંનિધ્યમાં રાત્રે ૯:૩૦ કલાકે ભવ્ય સંતવાણી લોકડાયરો યોજાશે. જેમાં રાજકોટના લોકગાયિકા ડો. વર્ષા મહેતા, જૂનાગઢના સાહિત્યકર દેવલ મહેતા તથા બોટાદના પ્રતાપ મહેતા(ગોરભા) સહિતના કલાકારો શિવ આરાધના સ્તુતી સાથે જમાવટ કરશે. આ ભવ્ય કાર્યક્રમનો લાભ લેવા ધર્મપ્રેમી જનતાને આયોજક ટીમ દ્વારા જાહેર નિમંત્રણ પાઠવ્યું છે.

લિન્દુ ધર્મમાં શ્રાવણ માસનો અનેરો મહીમા છે. જાતે શિવલિંગ બનાવી તેની પુજા કરવાથી સાડા ફળ પ્રાપ્ત થતું હોવાનું કહેવાય છે. ત્યારે માંગરોળની રાજમોતી સોસાયટીમાં બહેનોએ કલાકોની જહેમત બાદ માટીમાંથી ૧૧૧૧ શિવલિંગ તૈયાર કરી, ફૂલોથી સુંદર શણગાર કર્યો હતો. ગઈકાલે સાંજે ૧૦૮ દિવડા પ્રગટાવી મહાદેવની આરતી કરવામાં આવી હતી.

CHANGE OF NAME
I HAVE CHANGED MY NAME FROM KURESHI SABINABANU IQBAL TO KURESHI SABINA IQBAL NOW ON WORD I WOULD BE KNOWN AS PER MY NEW NAME KURESHI SABINA IQBAL
: ADDRESS :
NURI MANZIL RATANSHA PIR GALI, SUNNI BORVAD JUNAGADH -362001.

નોટિસ
ચુનિક મેડિકલ ડિજિટાઇઝેશન (UMID) એ ગણતરીય રેકોર્ડોમાં કાર્યક્ષમ અને નિવૃત્ત કર્મચારીઓને તબીબી સુવિધાઓ મેળવવા માટે સમર્થ હેલ્થ કાર્ડ સિસ્ટમ છે. UMID, તબીબી રેકોર્ડોમાં અંદર અને બહાર દ્વારા વ્યક્તિગત રીતે અન્યથા, અંગતપ્રદાન કરે છે. તમામ સેવા આપનાર અને નિવૃત્ત કર્મચારીઓને. HMIS (હોસ્પિટલ મેનેજમેન્ટ ઇન્ફોર્મેશન સિસ્ટમ) દ્વારા તબીબી સુવિધાઓના 100% ઉચ્ચ-માર્ગે નેચના સમર્થિત UMID કાર્ડ જારી કરવામાં આવ્યાં છે. કાર્યક્ષમ અને નિવૃત્ત કર્મચારીઓ માટે તબીબી સુવિધાઓ મેળવવા માટે UMID કાર્ડ જારી કરવા માટે <https://umid.digital.in/web/> ના નવું પોર્ટલ ઉપલબ્ધ છે. તેથી RELHS ના તમામ નિવૃત્ત અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ લાભાર્થીઓને જાણ કરવામાં આવે છે કે તેઓએ આ પોર્ટલ પર વહેલી સ્કેનિંગ કરાવવી અને તેમનું પોર્ટલ UMID કાર્ડ બનાવવું આવશ્યક છે. આ કાર્યક્રમ, પ્રવાસી સહાયની જરૂર હોય, તો તેઓ તેમના સેલ મેસેજિંગ/વિનિયોગ નોંધના મોબાઇલ નંબર અથવા ઈમેલ સહાયતા પર સંપર્ક કરી શકે છે:

ક્ર. સં.	મંડળ / યુનિટ	ધરનામું	WhatsApp નંબર	ઇ-મેઇલ આયડી
1	ડેડ ક્લાર્ક	કેમ્પુસી કિલ્લાઓ (વેબકેન્ટ), ગણેશ	8656291248	umid@gnrc@gmail.com
2	મુંબઈ સેન્ટ્રલ	સિનિયર ડી.પી.ઓ- મુંબઈ સેન્ટ્રલ	9004499635	helpdeskmmct@gmail.com
3	સ્તલાભ	સિનિયર ડી.પી.ઓ- સ્તલાભ	9752492667	stl@gnrc@gmail.com
4	અમદાવાદ	સિનિયર ડી.પી.ઓ- અમદાવાદ	8799698001	gnv@gnrc@gmail.com
5	રાજકોટ	સિનિયર ડી.પી.ઓ- રાજકોટ	9824150401	YOCESH.15C@gnrc.in
6	વડોદરા	સિનિયર ડી.પી.ઓ- વડોદરા	9724091612	me@haseer28@gmail.com
7	ભાવનગર	સિનિયર ડી.પી.ઓ- ભાવનગર	9724097236	wil@gnrc@gmail.com
8	પરચન પર્કવોલ	એસ.પી.ઓ - પરચન પર્કવોલ	9004491409	rijays.0303@gnrc.in
9	દાહોલ વર્કશોપ	એસ.પી.ઓ (W) દાહોલ	8770552177	rakesh@habs.00@gmail.com
10	ભાવનગર વર્કશોપ	એસ.પી.ઓ (W)- ભાવનગર	9724097453	apobp@gnrc@gmail.com
11	સાબરમતી વર્કશોપ	એસ.પી.ઓ (W)- સાબરમતી	9724093767	apobhesh@gnrc@gmail.com
12	પ્રતાપનગર વર્કશોપ	એ.ડબલ્યુ.એમ - પ્રતાપનગર	9724091453	aw@gnrc@gmail.com

પશ્ચિમ રેલવે G20
www.wri.in/punjabrailways.gov.in
આમને સાથે રાખો: Facebook.com/WesternRly | આમને સાથે રાખો: Twitter.com/WesternRly

સાહસ, સૌરભ, સંસ્કૃતિના યુગપુરુષ
રાજરત્ન શ્રેષ્ઠી શ્રી નાનજીભાઈ કાલિદાસ મહેતાને ૫૪મી પૂણ્યતિથિએ સાદર સ્મરણાંજલિ

રાજરત્ન શ્રેષ્ઠી શ્રી નાનજીભાઈ કાલિદાસ મહેતા ૧૯૮૭-૧૯૬૯

સદી એક જેટલો લગભગ સમય થયો. ભારત ભૂમિના એક વિરલ સપૂતનો જન્મ થયો હતો. શ્રી નાનજી કાલિદાસ મહેતા એમનું નામ સરળતા અને બહુમુખી અભિગમ એમની પ્રતિભામાં હતું. પૂ. ગાંધીજીએ સૂચવેલા પથ પર અગ્રેસર રહી માનવતાવાદી વિગારોનો ન માત્ર પ્રચાર કર્યો પરંતુ જીવનમાં સાચાઈ પણ તેમણે કર્યો. એક તરફ દરિયાપારના દેશદેશાવરમાં ભારતની શાન જગમગાવી. એક આદર્શ ઔદ્યોગિક સામ્રાજ્યનાં સર્જનમાં પ્રેરણામૂર્તિ બન્યા, તો બીજી તરફ અમૂલ્ય જીવનકાળ દરમિયાન તેમણે અહિલા કેળવણીથી શરૂ કરીને દેશપ્રેમના પાવન આચરણોમાં શક્તિને દીપાવી. આજે, રાજરત્ન શ્રેષ્ઠી શ્રી નાનજીભાઈ કાલિદાસ મહેતાની દીર્ઘજીવન સામ્રાજ્ય વિસ્તરણના પરિવારમાં અનુભવાઈ રહ્યું છે. દાનવીર, રાષ્ટ્રવીર અને માનવતાના સ્વયંસેવક જેવું જીવન પસાર કરનાર આ વિરાટ સ્નેહાળ વ્યક્તિત્વને મહેતા પરિવારના ૧૫,૦૦૦ થી પણ વધુ સભ્યોના કોટિ કોટિ વંદન.

આપના આદર્શો જ અમારો પ્રેરણા સ્ત્રોત
Saurashtra Cement Limited Ranavav

જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્રમાં રક્ષાબંધન પર્વને લઈને બજારોમાં રાખડીઓનો ખજાનો



જૂનાગઢ તા.૨૫ જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્રભરમાં આગામી રક્ષાબંધન પર્વને લઈને લોકોમાં ઉત્સાહ પ્રવર્તી રહેલ છે અને

બહેન પોતાના વીરાને આશિર્વાદરૂપી રક્ષા પોટલી બાંધવા ઉત્સાહિત બની છે જેને લઈને રાખડીઓની ખરીદી કરવામાં આવી રહી છે. તો બીજી

તરફ આવર્ષે રક્ષાબંધન પર્વ અંગે મત-મતાંતરો પ્રવર્તી રહ્યા છે. અને રક્ષાબંધન પર્વ ક્યારે મનાવવું તે અંગે લોકોમાં અસમજસ પ્રવર્તી રહી છે. જયારે વિદ્વાનો દ્વારા

રક્ષાબંધન પર્વ અંગે સ્પષ્ટીકરણ પણ કરવામાં આવી રહેલ છે. દરમ્યાન જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્રના વિવિધ શહેરોમાં રાખડીઓનો ખજાનો માર્કેટમાં જોવા મળી રહ્યો છે. મોંઘવારીના આ સમયમાં જેમ અન્ય ચીજવસ્તુઓના ભાવ વધ્યા છે તેમ આ વર્ષે રાખડીઓના ભાવમાં પણ વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. રક્ષાબંધનનું પર્વ સમગ્ર દેશમાં ઉમંગ અને ઉત્સાહથી ઉજવવામાં આવે છે. પોરાણિકકારથી જ રક્ષાબંધન પર્વની ઉજવણી કરવામાં આવતી હતી. રક્ષાબંધન પર્વ એટલે બહેન અને ભાઈના નિર્મળ પ્રેમ એટલે કે લાગણીના સંબંધો અને હેતુનું આ પર્વ છે. આ

દિવસે બહેન પોતાના વીરાને રાખડી બાંધે છે, કુમકુમ તીલક કરે છે અને પોતાના ભાઈની સુખ સમૃદ્ધીની કામના કરે છે જયારે ભાઈ પણ બહેન પ્રત્યે ઋણ અદા કરવા કાયમ બહેનની સાર-સંભાળનું વચન આપે છે. રક્ષાબંધન પર્વને લઈને જૂનાગઢ, કેશોદ, વંશલી, બીલખાજીલ્લાના શહેરો ઉપરાંત અમરેલી, રાજકોટ, અમદાવાદ, સુરત, વડોદરા, ગાંધીનગર, મહેસાણા સહિતના અનેક શહેરોમાં અને શામ્ય વિસ્તારોમાં બજારોમાં રાખડીઓનું વેચાણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જૂનાગઢ શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં પણ જાહેરમાર્ગો ઉપર પણ રાખડીઓનું



વેચાણ થઈ રહ્યું છે. મહિલાઓની સંસ્થા દ્વારા પણ રાખડી વેચાણ માટેના સ્ટોલો શરૂ કરવામાં આવેલ છે. આ ઉપરાંત જુદા જુદા વિસ્તારોમાં આવેલા સીઝન

સ્ટોલોમાં પણ રાખડીઓનું વેચાણ થઈ રહ્યું છે. રૂ. ૧૦ થી લઈને રૂ. ૧૦૦ સુધીની અને તેનાથી પણ વધુ કિંમતની રાખડીઓ બજારમાં મળી રહી છે. રક્ષાબંધન પર્વને

લઈ શહેર મુખ્ય બજાર એવી માંગનાથ રોડ ઉપર પણ ભારે રોનક જોવા મળી રહી છે અને ખરીદી માટે લોકોની ભારે ભીડ જામી રહી છે.

જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્રમાં વ્યાપક જુગાર દરોડા : મહિલાઓ સહિત જુગારીઓને ઝડપી લેતી પોલીસ

જૂનાગઢ તા.૨૫ જુગારધારા મુજબ કાર્યવાહી કરી છે. જુનાગઢના મધુરમ બાયપાસ કામદાર સોસાયટી નજીક જાહેરમાં જુગાર રમતા નિર્મળાબેન ઉર્ફે નીમુબેન લક્ષ્મીદાસ પંચનાભાઈ ટાંક, મુકતાબેન હમીરભાઈ છગનભાઈ નાકીયા, પાયલબેન ઉદયભાઈ ગુણવંતરાય ગોહેલ, દિવાળીબેન પ્રભુભાઈ કમેજ્યા, પ્રભાબેન મનસુખભાઈ ભગવાનજીભાઈ વસંત, લક્ષ્મીબેન રાકેશભાઈ હરસુખભાઈ શેઠીયા, સીમાબેન રામચંદભાઈ સહેજરામ મોટવાણી, શાંતાબેન ભગુભાઈ બાપોદરા વગેરેને જાહેરમાં જુગાર રમતા ૧૧૬૪૦ના રોકડ મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ

આ ઉપરાંત મધુર ગેઈટ પાસે રાજપેલેસ એપાના બ્લોક નં. ૩૦૮માં જુગારધામ ચાલતું હોવાની બાતમીના આધાર સી ડીવીજન પોલીસે રેડ કરતા મકાન માલિક રમેશભાઈ રામભાઈ કારાવદરા, કનુભાઈ ટપુભાઈ રાહોડ, વિજયભાઈ દિનેશભાઈ કાયા, મનીષાબેન મુકેશભાઈ દયાતર, ખમાબેન ઉર્ફે જરણબેન બનેસંગભાઈ જાહેરા, દામીનીબેન મહેબુબભાઈ ધાણક, લીલીબેન રામભાઈ કારાવદરા, રીનાબેન મહેન્દ્રગીરી ગોસ્વામી, લલીબેન રમેશભાઈ કારાવદરા વગેરેને ૩૨૬૦૦ રોકડ, મોબાઈલ મળી કુલ

૩૬૬૦૦ના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ સી ડીવીજન થાણે કાર્યવાહી કરી છે. લીલુડા ગામે જુગાર દરોડો બાંટવા તાબેના લીલુડા ગામે ઉકાભાઈ રામજીભાઈ રાહોડ પોતાના રહેણાંક મકાનમાં જુગાર અખાડો ચલાવતો હોવાની બાતમીના આધારે બાંટવા પોલીસે રેડ કરતા મકાન માલિક સહિત વાલજીભાઈ ભીખાભાઈ વેગડ, દિનેશભાઈ દાનાભાઈ રાહોડ, દિલીપભાઈ ડાયાભાઈ પરમાર રહે. તમામ લીલુડાવાળાઓને જુગાર રમતા ૧૭૩૦ના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ કાર્યવાહી કરી છે. ઝુંડુડાના ખાડીયા વિસ્તારમાંથી ૪ જુગારીઓ

મકાન માલિક પરસોતમભાઈ સહિત કમલેશભાઈ હરીભાઈ કાલરીયા, અંકીતભાઈ વિનોદભાઈ કાલરીયા, ભૌતિક અરવીંદભાઈ વણપરીયા, પ્રફુલભાઈ પ્રતાપભાઈ સોલંકી, ઠાકરશીભાઈ અંબાવીભાઈ ડાહણીયા, વિરજીભાઈ ગોપાલભાઈ ભાલોડીયા, ગોપાલભાઈ રવજીભાઈ વણપરીયા, જગદીશભાઈ ગોપાલભાઈ ભાલોડીયાને જુગાર રમતા ૨૬૮૫૦ રોકડ, મોબાઈલ મળી કુલ ૫૪૮૫૦ના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ શીલ થાણે જુગારધારા મુજબ કાર્યવાહી કરી છે. સામરડા ગામે જુગાર દરોડો : બંડુરી ગામે જાહેરમાં જુગાર

મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ શીલ થાણે જુગારધારા મુજબ કાર્યવાહી કરી છે. સામરડા ગામે જુગાર દરોડો : શીલ તાબેના સામરડા ગામે જાહેરમાં જુગાર રમતા દીનેશભાઈ માલદેભાઈ ભુતીયા, હરસુખભાઈ રામાભાઈ માવદીયા, મુકેશભાઈ રામાભાઈ માવદીયા, રતીલાલ સોમાભાઈ માવદીયા, સુરેશભાઈ બાબુભાઈ આત્રોલીયા, હરીભાઈ દેવાભાઈ માવદીયા વગેરેને કુલ

આજક ગામે જાહેરમાં જુગાર રમતા ૫ ઝડપવાયા આજક ગામે તળાવની પાર ઉપર જાહેરમાં જુગાર રમતા ગીરીશભાઈ કુર્ણાશંકર પંડ્યા, મેરખીભાઈ ગીગાભાઈ ડાકી, જુમાભાઈ મુસાભાઈ દલ, હરદાસભાઈ મેઘાભાઈ કાશ્યપ, વિજયભાઈ ઉર્ફે ભકો ભોજાભાઈ યુદાસમાને ૧૧૭૪૦ રોકડ સહિત કુલ ૧૩૨૪૦ના

મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ શીલ થાણે જુગારધારા મુજબ કાર્યવાહી કરી છે. સામરડા ગામે જુગાર દરોડો : શીલ તાબેના સામરડા ગામે જાહેરમાં જુગાર રમતા અરવીંદભાઈ સોલંકી, ઉમેશભાઈ રમેશભાઈ પરમાર, રાજેશભાઈ રમેશભાઈ પરમારે જાહેરમાં જુગાર રમતા ૪૧૬૦ના રોકડ મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ માળીયા હાટીના થાણે જુગારધારા મુજબ કાર્યવાહી કરી છે.

૧૦૨૪૦ના રોકડ મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ શીલ થાણે કાર્યવાહી કરી છે. બંડુરી ગામે જાહેરમાં જુગાર રમતા અરવીંદભાઈ સોલંકી, ઉમેશભાઈ રમેશભાઈ પરમાર, રાજેશભાઈ રમેશભાઈ પરમારે જાહેરમાં જુગાર રમતા ૪૧૬૦ના રોકડ મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ માળીયા હાટીના થાણે જુગારધારા મુજબ કાર્યવાહી કરી છે.

શ્રી સ્વામિનારાયણ સુવર્ણ મુખ્યમંદિર જૂનાગઢમાં રામાયણની કથાનું આયોજન

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૫ પવિત્ર શ્રાવણ માસ ચાલી રહ્યો છે ત્યારે ઠેર ઠેર શિવપુજન ચાલી રહ્યા છે અને સૌ કોઈ પોત પોતાની રીતે ભક્તિમય બની રહ્યું છે. શ્રી સ્વામિનારાયણમંદિર જૂનાગઢ દ્વારા પવિત્ર પુરુષોત્તમ માસ અને શ્રાવણ માસમાં શ્રીમદ

ભાગવત પારાયણ તેમજ વિવિધ ભક્તિસભર કાર્યક્રમોનું આયોજન ચાલી રહ્યું છે. ત્યારે આજ તા.૨૫-૮-૨૦૨૩ થી આ. ૩૧-૮-૨૦૨૩ દરમ્યાન બપોરે ૪ વાગ્યાથી સાંજે ૭ વાગ્યા સુધી શ્રી રામચરિત માનાસ(રામાણ)ની કથાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ કથામાં પ્રભુશ્રી

રામચંદ્રજીના ચરિત્રો તેમજ ગુહસ્થજીવનના વિવિધ પાત્રો જેવા કે ગુરુ-શિષ્ય, પિતા-પુત્ર, પતિ-પત્ની, ભાઈ-મિત્રો, સાસુ-વહુ તેમજ રાજા-પ્રજા વગેરેને રામાયણમાંથી જીવન સીતિના પાઠો શીખવા મળે છે. શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ જૂનાગઢનાં પુરાણીશ્રી નંદકિશોરજી સ્વામી આ પવિત્ર

કથાનું ભક્તજનોને રસપાન કરાવશે. ભક્તહૃદય જૂનાગઢની જાહેર જનતાને પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં આ કથાનું શ્રવણ કરવા માટે શ્રી સ્વામિનારાયણમંદિર જૂનાગઢ ચેરમેનશ્રી, વહીવટી સમિતિ તેમજ શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ જૂનાગઢ હાર્દિક નિમંત્રણ પાઠવે છે.



જૂનાગઢ તા.૨૫ જૂનાગઢ શહેર વિસ્તારમાંથી ચોક્કસ બાતમીના આધારે એસઓજી પોલીસે બે શખ્સોને કોર્ટેઈન કફ સીરપની બોટલો સાથે ઝડપી લઈ તેમના વિરૂધ્ધ એન.ટી.પી.એસ. એક્ટ હેઠળ ગુનો દાખલ કરવામાં આવેલ છે.

આ બનાવ અંગે એસઓજીએ આપેલી વિગત અનુસાર જૂનાગઢ રેન્જના નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષક નિલેશ જાજડીયાની સુચના અને જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતાની સુચના અને માર્ગદર્શન હેઠળ જીલ્લામાં નશીલા પદાર્થોની બટી નેસ્તના બુદ્ધ કરવા કડક પગલા ભરવાના આદેશને પગલે જૂનાગઢ એસઓજી પોલીસ, એલસીબી પોલીસ વગેરે દ્વારા સતત કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે

કે આધાર પુરાવા વગર નશાકારક કોર્ટેઈન ફો સ્ફેટ ધરાવતા કફ સીરપની કુલ ૧૮૮ બોટલ રૂ. ૩૫૭૬૦ તથા મોબાઈલ ફોન-૨, સુઝુકી એક્સેસ મોપેડ વગેરે મળી કુલ ૮૫૭૬૦નો મુદ્દામાલ જપ્ત કરેલ છે. વધુમાં નશાકારક સીરપનો એ જથ્થો હાજર નહી મળી આવેલ શીખર મેડીકલ સ્ટોરવાળા રફીકભાઈ તેમજ સક્રીત મેડીકલ સ્ટોર દોલતપરાવાળા વિક્રમભાઈ પાસેથી મેળવ્યો હોવાનું ખુલ્લું હતું આમ પકડાયેલા બંને શખ્સો આરોપી સોંપમ બોટુભાઈ ઠેબા, ફરહાન હતી.

જૂનાગઢમાં આવેલા ગેસ્ટ હાઉસ સંચાલક સામે ગુનો નોંધાયો

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૫ મુસાફરોની વેબ પોર્ટલમાં એન્ટ્રી નહીં કરનાર ગેસ્ટ હાઉસ સંચાલક સામે એસઓજી ગુનો દાખલ કરી આગળની કાર્યવાહી

લાઇ ધરી હતી. આ બનાવ અંગે પોલીસમાંથી મળતી વિગત અનુસાર શહેરમાં એસપી હર્ષદ મહેતાની સુચનાથી એસઓજીના પીઆઈ એ. એમ. ગોહીલ સહિતના સ્ટાફ દ્વારા હોટેલ તેમજ

ગેસ્ટ હાઉસ વગેરેનું ચેકીંગ કરવામાં આવ્યું હતું. દરમ્યાન ચિતાખાના ચોક પાસેના રાજ ગેસ્ટ હાઉસમાં ચેકીંગ કરીને મુસાફરોની પથકી વેબ પોર્ટલમાં એન્ટ્રી કરવામાં ન આવી હોવાનું જણાયું હતું. જે બાબતે ગેસ્ટ હાઉસના સંચાલન શકીલ હાસમભાઈ મન્સુર વિરૂધ્ધ એ-ડિવીઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુનો દાખલ કરાયો હતો. ગુનો દાખલ કરી પોલીસે કાયદેસરની કાર્યવાહી લાઇ ધરી હતી.

જૂનાગઢ હેડક્વાર્ટર્સની, દાણાપીઠ સામે પહોંચતા એવી હકીકત મળેલ કે દાણાપીઠ વિસ્તારમાં રહેતા રહીમ હાસમભાઈ જાડીયાએ રાજ્ય બહારના વ્યક્તિઓને મકાન ભાડે આપેલ છે જેની જાણ સ્થાનિક પોલીસ સ્ટેશનને કરેલ છે કે કેમ તે બાબતે સ્થાનિક પોલીસ સ્ટેશન ખાતે વેરીફાઇ કરાવતા તેઓએ આ અંગે જાણ કરેલ ન હોય. એસઓજીની ટીમે ઉપરોક્ત મકાન પહોંચી તપાસ લાઇ ધરતા કુલ ૧૨૪૨ સ્મો મળી આવ્યા હતા. આ બનાવ અંગે મકાન માલિક રહીમ હાસમભાઈ જાડીયા વિરૂધ્ધ જાહેરનામા ભંગનો ગુનો દાખલ કરવામાં આવેલ છે.

પરબધામના મહંત કરશનદાસ બાપુએ ચંદ્રયાન-૩ની સફળતા બદલ ઈશરોના વૈજ્ઞાનિકોને બિરદાવ્યા



(રેનિશ મહેતા દ્વારા) ભારતનું ત્રીજું ચંદ્ર મિશન ચંદ્રની સપાટી ઉપર સફળતાપૂર્વક લેન્ડ થતાં જ ભારતની સ્પેસ એજન્સી ઈસરો ઉપર દુનિયામાંથી અભિનંદન વરસાદ થઈ હતી. ત્યારે પરબધામના મહંત પૂજ્ય કરશનદાસ બાપુએ પણ ઈશ્વરની સમગ્ર ટીમને બિરદાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. આ અંગે પરબધામના મહંત પૂજ્ય કરશનદાસ બાપુએ ભારતને ચંદ્રની સપાટી ઉપર સોફ્ટ લેન્ડિંગ કરનાર ચોથો દેશ બનવા બદલ સમગ્ર દેશવાસીઓને શુભ આશિષ પાઠવ્યા હતા. પૂજ્ય

કરશનદાસ બાપુએ કલ્પનીય અને અદ્યતન સિદ્ધિ અપાવવા બદલ ઈશ્વરની ટીમના મુખ્ય ડાયરેક્ટર એસ. સોમનાથ અને દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીની ઈચ્છાશક્તિને બિરદાવીને અભિનંદન પાઠવ્યા છે અને હજુ પણ આ ક્ષેત્રે તેઓને ઉત્તરોત્તર સિદ્ધિ પ્રાપ્ત થાય તેવા આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા.

માધવ કેડિટ ડો. સોસાયટીએ ચંદ્રયાન-૩ની સફળતાની ઉજવણી કરી જૂનાગઢ તા.૨૫ ચંદ્રયાન-૩ની સફળતાની ઉજવણીના ભાગરૂપે સંસ્થા કાર્યાલયે કમિટી મેમ્બર તથા સ્ટાફ દ્વારા ભારતમાતા પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ ઉપસ્થિત સૌ નાગરિકોના મોં મીઠું કરી દેશના વિજ્ઞાનિકોને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

જૂનાગઢ પરિણીત યુવતીના આપઘાત અંગે સાસરીયા વિરૂધ્ધ ફરીયાદ

રહે. કણાટકવાળાએ સુમીતભાઈ હરેશભાઈ ચંદ્રવંશી, ગીતાબેન હરેશભાઈ ચંદ્રવંશી, અંજલિબેન હરેશભાઈ ચંદ્રવંશી વિરૂધ્ધ નોંધાવેલ ફરીયાદમાં જણાવેલ છે કે, ફરીયાદીની બેનના લગ્ન પછી ઘરના કામકાજ માટે તેના પતિ, સાસુ તથા નણંદ દ્વારા મેણા ટોણા મારી મારકૂટ કરી માનસીક દુઃખ ત્રાસ આપી મરવા માટે મજબુર કર્યાની ફરીયાદ પોલીસમાં નોંધાવતા એ ડીવીઝન પોલીસે આરોપી વિરૂધ્ધ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ લાઇ ધરી છે.

જૂનાગઢ તા.૨૫ જૂનાગઢમાં પરિણીત યુવતીના આપઘાતના બનાવ પાછળ તેમના સાસરીયા તરફથી ત્રાસ આપીને મરવા માટે મજબુર કરવા અંગેની ફરીયાદ પોલીસમાં નોંધાઈ છે. આ બનાવ અંગે એ ડીવીઝન પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર પ્રિયંકાબેન ડોટર ઓફ પદમભાઈ જાતે-નેપાલી (ઉ.વ.૨૦) રહે. બી-૫૪, જયોતી ઈસ્ટ લેમીંગટન રોડ, ગ્રેટ હોટેલની પાસે મુંબઈ અને હાલ

જૂનાગઢમાં વેચવાનું છે

- (૧) ડો. જસાણીનું ચાર માળનું દવાખાનું, પોસ્ટ ઓફીસ રોડ
- (૨) ગાંધીગ્રામ પોસ્ટ ઓફીસ પાસે ૫૦૦વારની જગ્યા, ૮ રૂમવાળી બેંકને લાયક વેચવાની છે.
- (૩) ગાંધીગ્રામ કોન્વેન્ટ સ્કુલ સામે ૫૦૦ વારમાં ૧૦ દુકાનો, આઠ રૂમ વાળો બંગલો
- (૪) દુકાન, મકાન, ફ્લેટ, જમીન લેવા-વેચવા માટે મળો.
- (૫) ૩૨૦૦૦ ચાલેલી એસેન્ટ ગાર્ડી
- (૬) ગાંધીગ્રામમાં કોન્વેન્ટ સ્કુલ સામે આશ્ર પાલી એપાર્ટમેન્ટમાં બીજા માળે ફ્લેટ વેચવાનો છે.
- (૭) તળાવ દરવાજા વિસ્તારમાં ગોલ્ડન-લેક માં ૩ BHK વ્યાજબી ભાવમાં ફ્લેટ વેચવાનો છે..
- (૮) માંગનાથ રોડ ઉપર ૧૫૫૦ સ્ક્વેર ફૂટ વાળો શોરૂમ તદ્દન વ્યાજબી ભાવમાં વેચવાનો છે. ગેલેક્સી સાર્થકલની બાજુમાં...

સંપર્ક : મો. ૮૧૫૬૦ ૧૯૯૯

ૐ નેચર ફયોર સેન્ટર ડો. સી.ડી. ઓઝા

- તમામ પ્રકારની નેચરલ ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે**
- શીરોધારા : માર્શિન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડીપ્રેશન, અપચો, કબજીયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ માટે
 - નરય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
 - નેત્ર તર્પણ : આંખનાં નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવડું, આંખમાંથી પાણી નીકળવું
 - જનુ બલ્સિ : ગોઠણનાં દુઃખાવા
 - કટિબલ્સિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
 - મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટ્રીમ બાથ, અભ્યંગ, ઝીવા બલ્સિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો ઉપલબ્ધ

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિન્ના પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૯૮૭ ૨૬૦૦૨

ઓફર...ઓફર... M. 99787 06355

LED TV 31.6500* શી શરૂ

બીના ઈલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્લ્ડપુલ, સેમસંગ, પ્રાઈમવર્લ્ડ, LED ટીવી, ફ્રીઝ, A/C, પોલીશ મશીન, રાસ્ટી, હોમથીએલર, DJ

0% ઈન્ટરનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.પી. ચોટાઈ ગ્રોમલેશ, સબર સાઉન્ડ, વાપાગ્રામી રોડ, જૂનાગઢ. માવસો બોર્ડિંગ છે આઈસીક પચાર ચોરશે.